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This manual contains operating instructions for using
PlayStation®VR with a PlayStation®4 console. PS VR is also
compatible with the PlayStation®5 console, but on-screen icons
or item names may vary from those featured in this manual.

The operating instructions for PS5™ may also vary depending

on which software version you use, whether it's PS4™ or PS5
system software, or the PS VR device software.

The actual product may vary from the illustrations in this manual.
The information contained in this manual is subject to change
without notice.

Before using the product, carefully read this instruction manual
and any manuals for compatible hardware and follow the
warnings and instructions for set up. Retain this instruction
manual for future reference.

Use by children

The VR headset is not for use by children under age 12.

General health information

* Do not use PS VR if you are tired, dizzy, light-headed, nauseous,
sick, under the influence of alcohol or drugs, or have an
impaired sense of motion or balance. Consult a doctor before
using PS VR if you suffer from a serious medical condition.

Some people may experience motion sickness, nausea,
disorientation, blurred vision or other discomfort. If experienced,
stop using immediately and remove the VR headset. If you
experience any discomfort after use, rest and do not engage

in any activities that require unimpaired vision, balance or
coordination until after symptoms have completely
disappeared.

IMMEDIATELY DISCONTINUE USE and consult your doctor before
resuming gameplay if you or your child experience any of the
following health problems or symptoms: Dizziness, altered
vision, eye or muscle twitches, loss of awareness, disorientation,
seizures, or any involuntary movement or convulsion. RESUME
GAMEPLAY ONLY ON APPROVAL OF YOUR DOCTOR.

It may take some time to become accustomed to virtual reality
experiences. During initial use, it is recommended that you use
the product for short periods of time.

Seizures induced by light stimulation
(Photosensitive Epilepsy)

If you have an epileptic condition or have had seizures, consult
your doctor prior to using this product.

Some individuals are sensitive to flashing or flickering lights

or geometric shapes and patterns, may have an undetected
epileptic condition and may experience epileptic seizures when
playing videogames or watching video content.

DISCONTINUE USE IMMEDIATELY and consult your doctor if you
experience any of the following health problems or symptoms
when exposed to flashing or flickering lights or other light
stimulation whilst playing video games or watching video
content: eye soreness, altered vision, migraine, muscle twitching,
convulsion or other involuntary movements, blackout, loss of
awareness, or confusion or disorientation.



In addition to the above, DISCONTINUE USE IMMEDIATELY
when you experience any of the following symptoms:
headache, dizziness, nausea, fatigue, similar symptoms to
motion sickness, or discomfort or pain in any body part such
as eyes, ears, hands, arms, feet whilst playing. If the condition
persists, seek medical attention.

Surroundings and before play

Wearing the VR headset will restrict your view of your actual
surroundings. The VR headset does not detect obstacles.
Review surroundings and clear obstacles from an area larger
than the Play Area before use. Please refer to the “About the
Play Area” section in the Quick Start Guide for more information
on how to set up the Play Area. Make sure you are not near any
walls, stairs, furniture, or other obstacles that you may collide
with or trip over.

Take steps to prevent pets, persons, or other obstacles from
entering an area larger than the Play Area during use.

Remain in the centre of the Play Area and do not walk around
while wearing the VR headset. Remain seated whenever
possible and avoid extreme or excessive movements of the
head, limbs or body whilst wearing the VR headset. If an
application requires you to stand while wearing the VR headset,
ensure that you follow the application instructions carefully.

Before beginning play, check that the VR headset cable is not
wrapped around your body or limbs, and check frequently
during play.

Do not use the product in a location that may be subject to
shaking or other unstable conditions.

Breaks

Generally we recommend that you take 15 minute breaks for
every hour of play. However, when viewing virtual reality
content, the length and frequency of necessary breaks may
vary from person to person - please take breaks that are long
enough to allow any feelings of discomfort to subside.

Do not use the product when you are tired or need sleep.

Use of headsets or headphones

Permanent hearing loss may occur if the headset or headphones
are used at high volume. Set the volume to a safe level. Over
time, increasingly loud audio may start to sound normal but can
actually be damaging your hearing. If you experience ringing or
any discomfort in your ears or muffled speech, stop listening and
have your hearing checked. The louder the volume, the sooner
your hearing could be affected.

Device software

The device software of the PS VR is licensed to you under the
terms of a separate end user license agreement. For details, visit
doc.dl.playstation.net/doc/psvr-eula/.

| The commercial use or rental of this product is prohibited. |
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This equipment has been tested and found to comply with the
limits set out in the EMC Directive. Do not use a cable longer than
3 metres other than the one supplied with the product.

This product has been manufactured by or on behalf of Sony
Interactive Entertainment Inc., 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan.

Imported into Europe and distributed by (except the UK):

Sony Interactive Entertainment Deutschland GmbH / Sony
Interactive Entertainment Polska Sp. Z. 0.0. / Sony Interactive
Entertainment Italia S.p.A. / Sony Interactive Entertainment
Benelux B.V. / Sony Interactive Entertainment France S.A. /

Sony Interactive Entertainment Espafia S.A. - Zeughofstrasse 1,
10997 Berlin, Germany.

Sony Interactive Entertainment Ireland Limited, 2nd Floor,

2/3 Rogers Lane, Dublin 2, Ireland.

Inquiries related to product compliance in the EU should be sent
to the manufacturer’s authorised representative, Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1,

1930 Zaventem, Belgium.

Product Ecodesign

For information based on the EU Ecodesign requirements of the
Regulation (EU) No 2019/1782 visit the following URL: playstation.
com/Ecodesign

Product disposal

Where you see this symbol on any of our electrical products or
packaging, it indicates that the relevant electrical product should
not be disposed of as general household waste in the EU, UK,
Turkey, or other countries with separate waste collection systems
available. To ensure correct waste treatment, please dispose of
them via an authorised collection facility, in accordance with any
applicable laws or requirements. Waste electrical products may
also be disposed of free of charge via retailers when buying a
new product of the same type. Furthermore, within the UK and
EU countries larger retailers may accept small waste electronic
products free of charge. Please ask your local retailer if this
service is available for the products you wish to dispose of. In so
doing, you will help to conserve natural resources and improve
standards of environmental protection in treatment and disposal
of electrical waste.
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Safety

This product has been designed with the highest concern for
safety. However, any electrical device, if used improperly, has the
potential for causing fire, electrical shock or personal injury. To
help ensure accident-free operation, follow these guidelines.
Observe all warnings, precautions, and instructions. If you

are unsure about any information in this manual, contact the
appropriate PlayStation® customer service helpline which can be
found within the Guarantee section.

Use of the AC power cord

Regularly inspect the AC power cord for damage and dust
build-up around the power plug or electricity supply.

Stop use, unplug the AC power cord from the electricity supply
and disconnect any other cables immediately if the device
functions in an abnormal manner, produces unusual sounds or
smells or becomes too hot to touch.

.

Connect and use the product within easy access to the
socket outlet in case you need to disconnect the product
for any reason.

Small children injuries

Keep the product out of the reach of small children. Small
children may swallow small parts, may pull on cables and cause
the processor unit or VR headset to fall, or may wrap the cables
around themselves, which may inflict injury or cause an accident
or a malfunction.

Use and handling

Do not use the VR headset, stereo headphones, or stereo
headset (sold separately) if they cause discomfort to your skin.
If the headset or headphones cause discomfort to your skin,
discontinue use immediately. If symptoms do not subside even
after discontinuing use, seek medical attention.

Do not unplug the VR headset cable until the tracking lights

(«p> “Part names") are turned off. Removing or unplugging
while the lights are on may cause a malfunction.

Do not swing the VR headset or the AC adaptor around by
their cables.

Do not place objects on the product, throw or drop the product,
or otherwise expose it to strong physical impact.

Do not throw or drop the product or subject it to strong
physical shock.

Do not put heavy objects on the product.

Follow the precautions below to help prevent the product
exterior from deteriorating or discolouring.
— Do not use solvents or other chemicals on the product.

— Do not allow rubber or vinyl materials to be in prolonged
contact with the product.

Volume level

To protect your hearing:

¢ Limit the amount of time you use the headset or headphones
at high volume.

¢ Avoid raising the volume to block out noisy surroundings.
¢ Lower the volume if you can't hear people speaking near you.



Low-temperature burns

Avoid prolonged bodily contact with the processor unit, AC
adaptor, or air from the vents when the product is turned on.
Extended contact may cause low-temperature burns*.
* Low-temperature burns are burns that occur when the skin
is in contact with objects of relatively low temperatures
(40 °C or more) for an extended period of time.

Static shock

When using the headset or headphones in particularly dry air
conditions, you may sometimes experience a small and quick
(static) shock on your ears. This is a result of static electricity
accumulated in the body, and is not a malfunction of your
headset or headphones.

Liquid, dust, smoke and steam

Before connecting, check that the connectors are free of dust
and small particles.

Do not allow liquid or small particles to get into the product.

Do not touch the AC power cord, AC adaptor or processor unit
during an electrical storm.

Do not touch the product with wet hands.

Do not expose the product to dust, smoke or steam. Dust or
other matter can cause fire or electric shock.

Product disposal

The product and its parts are made from metal and plastic
materials. When disposing of the product, follow local
regulations for the proper disposal of such materials.

Use by children

The VR headset is not for use by children under age 12.

Wearing the VR headset

e |tis important that you place the VR headset on your head
properly during use.

— To see instructions on how to wear the headset, go to the
PS4 console’s function screen, and then select g5 (Settings)
> [Devices| > [PlayStation VR].

— Do not overtighten the adjustment dial («<p> page 10).

— You can wear the VR headset over your glasses, but take
care that your glasses do not touch the VR headset lenses.
Ensure your glasses fit well so they don’t move around
when you are playing and take care when adjusting the
scope and headband (s page 10). Do not push in or
pull out the scope excessively. Having your glasses touch
the VR headset lenses could result in damage to your
glasses, the VR headset lenses or both.

* Regularly check the VR headset's fit to ensure it is being
worn properly.

VR headset screen

« Do not expose the lenses («» page 10) of the VR headset to
direct sunlight or intense light. Doing so may damage the VR
headset screen and cause a malfunction.

» Keep the VR headset's attachment sensor (=< page 10) free
from any obstacles. If the attachment sensor is blocked, the
screen will not turn off automatically even if you remove the
headset. If an image appears on the screen for an extended
period of time, it might cause a screen burn and a faint image
might remain permanently on the screen.



Black (dark) pixels and continuously lit pixels may appear in
certain locations on the screen. The appearance of such spots is
a normal occurrence associated with screens and is not a sign
of a system malfunction. Screens are made using highly precise
technology. However, a very small number of dark pixels or
continuously lit pixels may exist and colour irregularities or
brightness irregularities may be visible on each screen.

Never disassemble or modify the product or accessories

Use the product and accessories according to the instructions in
this manual. No authorisation for the analysis or modification of
the product, or the analysis and use of its circuit configurations, is
provided. Disassembling will void the product warranty.
Additionally, there is a risk of fire, electrical shock or malfunction
if the product is disassembled or modified.

Moisture condensation

If PS VR is brought directly from a cold location to a warm one,
moisture may condense inside the VR headset and the processor
unit. Should this occur, the product may not operate properly. In
this case, turn off the VR headset and unplug the AC power cord
from the electrical outlet. Do not use the product until the
moisture evaporates (this may take several hours). If the product
still does not operate properly, visit our website («<p> back cover).

Unusual or unresponsive behaviour

Press the () (power) button (««p page 10) on the VR headset
for at least 7 seconds to force a shutdown, and then turn

on the headset again. If the problem persists, restart the
PS4 console.

High temperature message

If the processor unit's internal temperature becomes elevated, a
message will be displayed. In this case, turn off the PS4 console
and leave it unused for a while. After the processor unit cools
down, move it to a location with good ventilation, and then
resume use.

Do not block the processor unit's vents, and do not use the
product in a closed cabinet or other locations where heat may
build up.

AC adaptor and AC power cord use

Use an electricity supply that is easily accessible, so the AC
power cord can be unplugged quickly if the need arises. Stop
use, unplug the AC power cord from the electricity supply and
disconnect any other cables immediately if the product
functions in an abnormal manner, produces unusual sounds or
smells or becomes too hot to touch.

Unplug the AC power cord from the electricity supply when the
status indicator on the processor unit is red. Unplugging the
cord while the indicator is white or flashing red may cause a
malfunction.

Do not use an AC adaptor or AC power cord other than those
supplied with the product. The supplied AC adaptor and AC
power cord are designed exclusively for use with this product.
They cannot be used with other products. In addition, other AC
adaptors or AC power cords cannot be used with this product.
Failure to follow these precautions may cause the product to
overheat and may lead to fire or electric shock.
— Do not plug the AC power cord for the product into

an electricity supply until you have connected the

HDMI™ cables.



— Do not touch the plug of the AC power cord with wet hands.

— Do not use the AC adaptor when it is covered by a cloth, as
it may overheat, causing fire or malfunction.

— Unplug the AC power cord from the electricity supply before
cleaning or when you do not intend to use the product for
an extended period of time.

— Do not connect the AC power cord to a voltage transformer
or inverter.

Storage conditions

Do not expose the product or accessories to high temperatures,
high humidity or direct sunlight during operation, transportation
and storage.

Do not heat the product with kitchen or heating equipment
such as a dryer. It may lead to fire, injury or malfunction.

Do not place the product or accessories on surfaces that are
unstable, tilted or subject to vibration.

Used with your PS4 console and PlayStationeCamera,
PS VR brings you the excitement of virtual reality. You
can interact with games more directly because the
camera captures the position, angle, and movement of
the VR headset.

Be sure to always update your PS4 system software and PS VR
device software to the most recent version.

Be sure to connect your VR headset to the supplied CUH-ZVR2
processor unit. The headset will not work if connected to a
CUH-ZVRT1 processor unit.

To use your PlayStation Camera for PS4 with your PS5 console,
use the included PlayStation Camera adaptor. Connect the
adaptor to the camera and the USB Type-A port on the back of
your PS5 console.

Your position while using the VR headset

Remain seated wherever possible. For applications with a
standing mode, follow the application instructions carefully.

PS VR settings

To configure PS VR settings, go to the PS4 console’s function
screen, and then select g5 (Settings) > [Devices] >
[PlayStation VR].

These settings are available only when PS VR is connected to the
PS4 console.

You can also configure some settings from the quick menu that
appears when you press and hold the @) (PS) button on the
controller.

For more information about setting up your PS VR, refer to the
user's guide for the PS4 console. Select gas (Settings) > £3 (User's

Guide/Helpful Info) > :: (User's Guide) from the functio‘n' screen.

Parental controls

The PS4 console contains settings that parents or guardians can
configure as necessary to restrict use of the product by children.
To configure settings for each child, go to the PS4 console’s
function screen, and then select g5 (Settings) > [Parental
Controls/Family Management].



Part names

VR headset
Front Rear

A) Tracking lights (front) A) Headband
Rear lights blue: Powered on B) Attachment sensor
Front and rear lights blue: VR mode C) Lenses
Front and rear lights off:  Powered off D) Adjustment dial
B) Scope adjustment button E) Headband release button
C) Front head support F) Tracking lights (rear)
D) Rear head support G) Earpiece holder

E) HDMI connector
F) AUX connector
G) Scope



Bottom

e
Se

A) Stereo headphone jack

B) Headphone attachment hole
C) O (power) button

D) Lightshield

E) Microphone

F) Tracking lights (front)

G) Volume + button
H) & (microphone mute) button
1) Volume - button

n
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Processor unit
Front Rear

A) Status indicator A) HDMITV port
White: Powered on B) HDMI PS4 port
Red: Rest mode C) ¢(USB)port
B) AUXport D) DCIN 12V connector
C) HDMI output port E) Vent



Stereo headphones

A=

L

A) Earpiece
B) Stereo headphone plug
C) Fastener

[a}

Changing the earpieces

The stereo headphones are supplied with M size earpieces
attached. Replace the earpieces with the S or L size earpieces
for a better fit. To remove, twist then pull the earpiece off the
headphones.

(>

Install the earpieces firmly to help prevent them from accidentally
detaching during use.

13
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Care and cleaning

Be sure to follow the instructions below to clean and maintain
your product.

* For safety reasons, unplug the AC power cord from
the electricity supply and disconnect any other cables
before cleaning.

* Do not use solvents or other chemicals to clean the
exterior surfaces.

* Do not use a chemically-treated cleaning cloth to wipe
the product.

Processor unit exterior, VR headset exterior, head
supports, connectors

If they are dirty, wipe them with a soft, dry cloth.

If the connectors on the processor unit, AC power cord, or other parts
are dirty, signals may not be sent or received properly. You may also
experience noise or interruptions in the sound if the connectors on the
headphones or headset are dirty.

Lenses

Wipe only with a soft, dry cloth made specifically for cleaning
lenses. Do not use paper products such as paper towels, or
tissues not specifically intended for lenses.

Prolonged contact with water or dust may damage the lenses and
shorten their life.

Light shield

Remove the light shield from the VR headset and wash it with
water. Dry it completely with a soft cloth before reattaching it
to the headset.

Reattach the light shield by matching the nubs on the shield
to the 13 holes on the VR headset.

»— Light shield

Vents

Remove dust build-up from the vents using a vacuum cleaner
or similar product.

Earpieces

Remove the earpieces from the stereo headphones and wash
them by hand with a mild detergent. Dry them completely with
a soft cloth before reattaching them to the headphones. For
details on removing the earpieces, refer to “Changing the
earpieces” («sp> page 13).



Design and specifications are subject to change without notice.
Functional descriptions and illustrations in this document may
vary from your PS4 system software and/or PS VR device

software, depending on the version in use.

VR headset
Screen 1920 x RGB x 1080
(960 x RGB x 1080 per eye)
6-axis motion sensing system
Sensor (3-axis gyroscope, 3-axis
accelerometer)
Port Stereo headphone jack

External dimensions

Approx. 187 x 185 x 277 mm
(width x height x depth /
excluding projecting parts / at
shortest headband length)

Approx. 600 g

Electrical rating

12V=17A

External dimensions

Approx. 150 x 39 x 114 mm
(width x height x depth / excluding
projecting parts)

Mass

Approx. 300 g

Operating temperature

5°Cto35°C

*Use the supplied HDMI cable.

AC adaptor

Input

100-240 V~1A
50/60 Hz

Output

120V=3.0A

External dimensions

Approx. 108 x 46 x 30 mm
(width x height x depth / excluding
projecting parts)

Mass

Approx. 146 g

PlayStation Camera adaptor (for PS5) (CFI-ZAA1)

Ports

AUX port
USB Type-A connector
(SuperSpeed USB 5Gbps)

Input power rating

5V =500 mA

External dimensions

Approx. 87 x 17 x 25 mm
(width x height x depth / excluding
cable)

Mass (excluding cables)
Operating temperature 5°Cto 35°C
Processor unit
HDMI TV port
HDMI PS4 port
Input/output ¢ (USB) port
HDMI output port*
AUX port
Maximum rated power Approx. 20 W

Mass

Approx. 38 g

Operating temperature

5°Cto35°C

15
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Supported video input signals

For information about supported video input signals, visit
rd.playstation.com/psvr/zvr2/.
You can also access this information by using the 2D code.




Copyright and trademar

"<l>" "PlayStation”, “PS5" and "PS4" are registered trademarks or
trademarks of Sony Interactive Entertainment Inc.

“SONY” and "¢
Sony Corporation.

" are registered trademarks or trademarks of

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia
Interface, and the HDMI Logo are trademarks or registered
trademarks of HDMI Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

All other trademarks are the property of their respective
owners.
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Este manual incluye instrucciones para usar PlayStation®VR con
una consola PlayStation®4. PS VR también es compatible con la
consola PlayStation®5, pero los iconos que aparecen en pantalla
y los nombres de los elementos pueden variar en relacién con los
que se incluyen en este manual. Las instrucciones para PS5™
también pueden variar en funcién de la version de software que
se use, ya sea el software del sistema de PS4™ o de PS5, o bien
el software del dispositivo PS VR.

El producto real puede variar con respecto a las ilustraciones de
este manual.

La informacion contenida en este manual esté sujeta a cambios
sin previo aviso.

ERTENCIA

Antes de usar el producto, lee cuidadosamente este manual de
instrucciones, asi como cualquier otro manual de hardware
compatible, y sigue los avisos y las instrucciones de
configuracion. Conserva este manual de instrucciones para
posteriores consultas.

Uso con nifios

Los menores de 12 afios no deben usar el casco de RV.

Informacion general sobre salud

* No utilices PS VR si estas cansado, mareado, enfermo, con
vértigos, nauseas, bajo los efectos del alcohol o las drogas, o si
tienes dificultades para moverte o mantener el equilibrio.
Consulta a tu médico antes de usar PS VR si padeces de una
enfermedad grave.

Algunas personas pueden sufrir mal de movimiento (cinetosis),
nauseas, desorientacion, vision borrosa u otras molestias. Si es
tu caso, interrumpe inmediatamente el uso y quitate el casco
de RV. Si notas alguna incomodidad después del uso, descansa
y no realices ninguna actividad que exija una vision, una
coordinacion o un equilibrio perfectos hasta que los sintomas
hayan desaparecido por completo.

INTERRUMPE INMEDIATAMENTE EL USO y consulta a tu médico
antes de reanudar la partida si tus hijos o tu experimentais
alguno de los siguientes sintomas o problemas de salud:
mareo, vision alterada, tics en los ojos o contracciones
musculares, pérdida de consciencia, desorientacion, espasmos
o cualquier convulsién o movimiento involuntario. REANUDA LA
PARTIDA SOLO CON LA APROBACION DE TU MEDICO.

Puede llevar algo de tiempo acostumbrarse a las experiencias
de realidad virtual. Las primeras veces, se recomienda utilizar el
producto durante periodos breves.

Ataques provocados por estimulos luminosos
(epilepsia fotosensible)

Si sufres epilepsia o has padecido ataques, consulta a tu médico
antes de usar este producto.

Algunas personas son sensibles a las luces intermitentes o
parpadeantes o a las formas y patrones geométricos, podrian
sufrir epilepsia no diagnosticada y padecer ataques epilépticos al
jugar a videojuegos o ver contenido de video.

DEJA DE USAR LA CONSOLA INMEDIATAMENTE y consulta a tu
médico si experimentas alguno de los siguientes problemas de
salud o sintomas al verte expuesto a luces parpadeantes u otro
estimulo luminoso mientras juegas a videojuegos o ves
contenido de video: irritacion ocular, alteraciones de la vision,
migrafia, espasmos musculares, convulsiones u otros
movimientos involuntarios, desmayos, pérdida del
conocimiento, confusion o desorientacion.



Ademas de lo mencionado anteriormente, DEJA DE USAR LA
CONSOLA INMEDIATAMENTE si experimentas alguno de los
siguientes sintomas: dolor de cabeza, vértigo, nauseas, fatiga o
sintomas similares al mareo o una sensacién de malestar o dolor
en cualquier parte del cuerpo como los o0jos, los oidos, las
manos, los brazos y los pies mientras juegas. Si el malestar
persiste, solicita asistencia médica.

Entorno y observaciones antes de jugar

Con el casco de RV puesto, se vera limitada tu vision del
entorno real. El casco de RV no detecta obstaculos. Revisa tu
entorno y retira cualquier obstaculo que haya alrededor del
area de juego antes de usarlo. Consulta la seccion “Acerca del
area de juego” de la Guia de inicio rapido para obtener mas
informacion sobre como preparar el area de juego. Asegurate
de mantenerte alejado de paredes, escaleras, muebles u otros
obstaculos con los que puedas chocar o tropezar.

Toma las medidas necesarias para evitar la entrada de
animales, personas u otros obstaculos alrededor del rea de
juego mientras lo usas.

Mantente en el centro del drea de juego y no deambules con el
casco de RV puesto. Quédate sentado siempre que sea posible
y evita los movimientos bruscos o excesivos de cabeza,
extremidades o cuerpo mientras llevas el casco de RV. Si una
aplicacion te pide que estés de pie mientras llevas el casco de
RV, asegurate de seguir cuidadosamente las instrucciones de la
aplicacion.

Antes de empezar a jugar, comprueba que no tengas enrollado
el cable del casco de RV alrededor del cuerpo o de las
extremidades, y repite esta comprobacion mientras juegas.

No utilices el producto en un lugar que pueda sufrir agitaciones
o inestabilidad.

Descansos

Por lo general, recomendamos hacer pausas de 15 minutos
por cada hora de juego. No obstante, al visualizar contenido
de realidad virtual, la duracién y frecuencia de los descansos
necesarios puede variar de una persona a otra; tomate
descansos lo suficientemente largos como para que
desaparezca cualquier sensacion de incomodidad.

No utilices el producto si estas cansado o tienes suefio.

.

Uso de auriculares

Podria producirse una pérdida de capacidad auditiva
permanente si los auriculares con micréfono o los auriculares se
usan a un volumen demasiado alto. Ajusta el volumen a un nivel
seguro. Con el tiempo, un volumen cada vez mayor podria
empezar a parecerte normal, pero estar en realidad perjudicando
tu audicién. Si escuchas pitidos, sientes malestar en los oidos o
no escuchas bien a la gente, deja de usar los auriculares y
consulta a un experto en problemas auditivos. Cuanto mas alto
sea el volumen, antes podria verse afectada tu capacidad
auditiva.

Software del dispositivo

El software del dispositivo PS VR te ofrece una licencia seguin
las condiciones de un acuerdo de licencia independiente de
usuario final. Para obtener mas informacién, visita
doc.dl.playstation.net/ doc/psvr-eula/.

| Prohibido el uso comercial o alquiler de este producto. |
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Este equipo ha sido probado y se ha comprobado que cumple
los limites establecidos en la Directiva CEM. No utilizar un cable
de longitud mayor a 3 metros distinto al suministrado con

el producto.

Este producto ha sido fabricado por o para Sony Interactive
Entertainment Inc., 1-7-1 Konan Minato-ku, Tokio, 108-0075, Japén.
Importador y distribuidor (excepto en el Reino Unido):

Sony Interactive Entertainment Deutschland GmbH / Sony
Interactive Entertainment Polska Sp. Z. 0.0. / Sony Interactive
Entertainment Italia S.p.A. / Sony Interactive Entertainment
Benelux B.V. / Sony Interactive Entertainment France S.A. /

Sony Interactive Entertainment Espafia S.A. - Zeughofstrasse 1,
10997 Berlin, Germany.

Sony Interactive Entertainment Ireland Limited, 2nd Floor, 2/3
Rogers Lane, Dublin 2, Ireland.

Las consultas acerca de la conformidad del producto en la

UE deberan enviarse al representante autorizado del fabricante,
Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1,
1930 Zaventem, Bélgica.

Ecodisefio de productos

Para informacion basada en los requisitos de Ecodisefio de la UE
del reglamento (UE) 2019/1782, visita la siguiente URL:
playstation.com/Ecodesign

Disposicion del producto

La presencia de este simbolo sobre alguno de nuestros
productos eléctricos o embalajes, significa que tales productos
no deben tratarse como residuos domésticos convencionales
en la Unién Europea, Reino Unido, Turquia y cualquier otro pais
con sistema de separacion de residuos. Para garantizar un
tratamiento correcto de los residuos, deséchelos de acuerdo
con las leyes o requisitos locales aplicables. Los desechos de
productos eléctricos también pueden dejarse de forma gratuita
en los distribuidores a la hora de comprar nuevos productos que
sean del mismo tipo. Ademas, en Reino Unido y los paises de la
Union Europea, los distribuidores mas importantes pueden
aceptar los desechos de pequefios productos electronicos

de forma gratuita. Pregunte a su distribuidor local sobre si este
servicio se encuentra disponible para los productos que desea
desechar. De este modo ayudara a conservar los recursos
naturales y a mejorar los estandares de proteccion
medioambiental en el tratamiento y eliminacién

de residuos eléctricos.
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Precauciones

Seguridad

Este producto se ha disefiado prestando la maxima atencion a
las medidas de seguridad. Sin embargo, cualquier dispositivo
eléctrico, si se utiliza inadecuadamente, puede provocar
incendios, descargas eléctricas o lesiones personales. Para tratar
de evitar cualquier accidente durante el funcionamiento, sigue
estas indicaciones:

Sigue todas las advertencias, precauciones e instrucciones. Si no
te queda clara la informacién de este manual, ponte en contacto
con el servicio de atencion al cliente de PlayStation®
correspondiente, cuyo teléfono encontraras en el folleto de

la garantia.

Uso del cable de alimentacion AC

Inspecciona regularmente el cable de alimentacion AC para
comprobar que no esté dafiado y que no se acumule suciedad
alrededor del enchufe de alimentacién ni de la toma de
corriente eléctrica.

Si el dispositivo comienza a funcionar de manera anormal,
emite sonidos u olores no habituales o se calienta demasiado,
deja de utilizarlo, desenchufa el cable de alimentacion AC de la
toma de corriente eléctrica y desconecta el resto de cables
inmediatamente.

Conecta y utiliza el producto cerca de una toma de
alimentacion, por si se diera el caso de tener que
desconectarlo por cualquier motivo.

Lesiones en los nifios pequefios

Mantén este producto alejado de los nifios pequefios. Estos
podrian tragarse componentes pequefios, tirar de los cables y
hacer que el procesador o el casco de RV se caigan, o podrian
enredarse con los cables, lo que puede ocasionar lesiones, un
accidente o una averia.

.

Uso y manejo

No utilices el casco de RV ni los auriculares estéreo (se venden

por separado) si te producen alguna molestia en la piel. Si el

casco o los auriculares te resultan incomodos en contacto con la

piel, interrumpe inmediatamente el uso. Si los sintomas no

remiten después de interrumpir el uso, busca atencion médica.

No desenchufes el cable del casco de RV hasta que las luces de

seguimiento («<p “Nombres de componentes”) se hayan

apagado. Quitarselo o desconectarlo mientras las luces estan

encendidas puede producir averias.

No muevas el casco de RV ni el adaptador AC sujetandolo por

los cables.

No coloques objetos sobre el producto, no tires ni dejes caer el

producto, ni tampoco lo expongas a impactos fisicos.

No tires, dejes caer el producto, ni tampoco lo expongas a

golpes contundentes.

No coloques objetos pesados sobre el producto.

Sigue las precauciones facilitadas a continuacién para contribuir

a evitar que el exterior del producto se deteriore o se decolore.

— No utilices disolventes ni otras sustancias quimicas sobre el
producto.

— No permitas que ninguin material de goma o vinilo
mantenga un contacto prolongado con el producto.

Nivel de volumen

Para proteger tu audicion:

¢ Limita el tiempo que pasas usando auriculares con un
volumen alto.

e Evita subir el volumen para aislar ruidos externos.

¢ Baja el volumen si no eres capaz de escuchar a la gente que se
encuentra cerca.



Quemaduras por bajas temperaturas

Evita un contacto prolongado del cuerpo con el procesador, el
adaptador AC o el aire de las rejillas de ventilacion cuando el
producto esté encendido. Un contacto prolongado puede
provocar quemaduras leves*.

* Las quemaduras leves son quemaduras que se producen
cuando la piel esta en contacto con objetos de temperaturas
relativamente bajas (40€°C o mas) durante un tiempo
prolongado.

Descarga de electricidad estatica

Al usar los auriculares en un entorno particularmente seco, es
posible que se produzca una breve descarga inofensiva (de
electricidad estdtica) al contacto con las orejas. Es producto de la
acumulacion de electricidad estatica en el cuerpo y no un error de
funcionamiento en los auriculares con micréfono o auriculares.

Liquidos, polvo, humo y vapor

Antes de conectarlo, comprueba que los conectores no tengan
polvo ni pequefias particulas.

No dejes que liquidos o pequefias particulas se introduzcan en
el producto.

No expongas el producto al polvo, humo o vapor. El polvo u
otras materias pueden provocar un incendio o una descarga
eléctrica.

No toques el cable de alimentacion AC, el adaptador AC ni el
procesador durante una tormenta eléctrica.

No toques el producto con las manos mojadas.
Disposicion del producto

El producto y sus componentes estan fabricados con materiales
metdlicos y plasticos. Al desechar el producto, sigue la normativa
local para la eliminacion adecuada de este tipo de materiales.

Uso con nifios

Los menores de 12 afios no deben usar el casco de RV.
Uso del casco de RV

¢ Es importante que te coloques bien el casco de RV en la
cabeza mientras lo usas.

— Para leer las instrucciones sobre cémo colocarse el casco, ve
a la pantalla de funciones de la consola PS4y, a
continuacion, selecciona gas (Ajustes) > [Dispositivos] >
[PlayStation VR].

— No aprietes en exceso el regulador de ajuste
(«»> pagina 26).

— Puedes llevar el casco de RV sobre las gafas, pero evita que
las gafas toquen las lentes del casco de RV. Asegurate de
que las gafas estan bien ajustadas para que no se muevan
al jugary ajusta bien el visor y la diadema (+sp> pagina 26).
No tires 0 empujes demasiado el visor. Si las gafas tocan las
lentes del casco de RV, podrian dafiarse las gafas, las lentes
del casco de RV o ambas.

¢ Comprueba el ajuste del casco de RV regularmente para
asegurarte de que lo llevas bien colocado.

Pantalla del casco de RV

» No exponga las lentes (P> pagina 26) del casco de RV a la
luz directa del sol 0 a una luz intensa. Si lo haces, podria
dafarse la pantalla del casco de RV y causar averias.

* Mantén el sensor de uso del casco de RV («<p> pagina 26)
alejado de obstaculos. Si el sensor de uso esta bloqueado, la
pantalla no se apagara automaticamente, incluso si retiras el
casco. Si aparece una imagen en la pantalla durante un tiempo
prolongado, es posible que se quede grabada y aparezca de
forma permanente una imagen tenue en la pantalla.
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Es posible que aparezcan pixeles negros (oscuros) y pixeles
iluminados continuamente en algunas partes de la pantalla. La
aparicion de estos puntos es normal en las pantallas y no
indica una averia del sistema. Las pantallas se han fabricado
utilizando tecnologia de alta precisién. No obstante, puede
haber una cantidad muy pequefia de pixeles oscuros o pixeles
iluminados continuamente y es posible que haya
irregularidades en el color o el brillo de cada pantalla.

Nunca desmontes ni modifiques el producto o sus accesorios

Utiliza el producto y sus accesorios segun las instrucciones de
este manual. No se proporciona autorizacién para analizar o
modificar el producto ni para analizar y utilizar las configuraciones
de su circuito. El desmontaje invalidara la garantia del producto.
Asimismo, existe el riesgo de incendio, descarga eléctrica o averia
si se desmonta o modifica el producto.

Condensacion de humedad

Si PS VR se traslada directamente desde un lugar frio a otro
calido, es posible que se condense humedad en el interior del
casco de RV y el procesador. Si esto sucede, puede que el
producto no funcione correctamente. En ese caso, apaga el
casco de RV y desconecta el cable de alimentacion AC de la
fuente de alimentacion. No utilices el producto hasta que la
humedad se evapore (puede tardar varias horas). Si el producto
sigue sin funcionar correctamente, visita nuestro website

(+=p> contraportada).

Comportamiento inusual o sin respuesta

Pulsa el boton () (encendido) («<p> pagina 26) en el casco de
RV durante al menos 7 segundos para forzar el apagado y, a
continuacion, vuelve a encender el casco. Si el problema
continua, reinicia la consola PS4.

Mensaje de temperatura elevada

Si la temperatura interna del procesador se vuelve elevada, se
mostrara un mensaje. En ese caso, apaga la consola PS4y no la
utilices durante un rato. Cuando el procesador se haya
enfriado, muévela a un lugar con buena ventilaciény, a
continuacion, reanuda su uso.

No bloquees las rejillas de ventilacion del procesador ni utilices
el producto dentro de un mueble cerrado u otras ubicaciones
donde pueda acumularse el calor.

Uso del adaptador ACy del cable de alimentacion AC

Utiliza una fuente de alimentacion facilmente accesible, de
modo que sea posible desenchufar rapidamente el cable de
alimentacion AC en caso necesario. Interrumpe el uso,
desenchufa el cable de alimentacién AC de la toma de
corriente y desconecta- cualquier otro cable inmediatamente si
el producto se comporta de forma anormal, produce sonidos
inusuales, olores o se vuelve demasiado caliente al tacto.

Desconecta el cable de alimentacion AC de la toma de corriente
cuando el indicador de estado del procesador esté en rojo.
Desconectar el cable mientras el indicador est4 en blanco o
parpadeando en rojo puede producir averias.
No utilices un adaptador AC o un cable de alimentacion AC
distintos a los que se suministran con el producto. El adaptador
ACYy el cable de alimentacién AC suministrados se han
disefiado exclusivamente para utilizarse con este producto. No
se pueden utilizar con otros productos. Asimismo, no se
pueden utilizar otros adaptadores AC o cables de alimentacion
AC con este producto. El incumplimiento de estas precauciones
puede hacer que el producto se sobrecaliente, lo que podria
provocar un incendio o una descarga eléctrica.
— No conectes el cable de alimentacion AC del producto a
una toma de corriente hasta que hayas conectado los
cables HDMI™.



— No toques el enchufe del cable de alimentacién AC con las
manos himedas.

— No utilices el adaptador AC cuando esté cubierto con un
pafo, ya que podria retener calor provocando un incendio o
una averia.

— Desconecta el cable de alimentacion AC de la toma de
corriente antes de limpiarlo o si no vas a utilizar el producto
durante un tiempo prolongado.

— No conectes el cable de alimentacion ACa un
transformador o a un inversor de tension

Condiciones de almacenamiento

C(omo

Durante su funcionamiento, transporte o almacenamiento, no
expongas el producto ni los accesorios a temperaturas
elevadas, humedad excesiva ni a la luz directa del sol.

No calientes el producto con utensilios de cocina o
herramientas de calor como un secador. Podria provocar un
incendio, una averia o lesiones.

No coloques el producto o sus accesorios en superficies
inestables, inclinadas o sujetas a vibraciones.

ilizar PS VR

Cuando se utiliza junto con tu consola PS4 y
PlayStation®Camera, PS VR te ofrece la emocion de la realidad
virtual. Puedes interactuar con los juegos de una forma mas
directa porque la cdmara captura la posicién, el angulo y el
movimiento del casco de RV.

Actualiza siempre el software del sistema PS4 y el software del
dispositivo PS VR con la version mas reciente.

Asegurate de conectar el casco de RV al procesador CUH-ZVR2.
El casco no funcionara con un procesador CUH-ZVRI1.

Para usar tu PlayStation Camera para PS4 con tu consola PS5,
usa el adaptador para PlayStation Camera incluido. Conecta el
adaptador a la cdmara y al puerto USB Type-A de la parte
posterior de la consola PS5.

La posicion mientras utilizas el casco de RV

Quédate sentado siempre que sea posible. Para aplicaciones con
modo de pie, sigue cuidadosamente las instrucciones de la
aplicacion.

Ajustes de PS VR

Para configurar los ajustes de PS VR, ve a la pantalla de
funciones de la consola PS4 y, a continuacion, selecciona
&5 (Ajustes) > [Dispositivos] > [PlayStation VR].

Estos ajustes solo estan disponibles cuando PS VR esta conectado
ala consola PS4.

También puedes configurar algunos ajustes desde el menu rapido
que aparece al mantener pulsado el botén @) (PS) del mando.
Para obtener mas informacién sobre cémo configurar tu PS VR,
consulta la guia del usuario de la consola PS4. Selecciona

&5 (Ajustes) > 23" (Guia del usuario/Informacion Gtil) > £} del
usuario) en la pantalla de funciones.

Control paterno

La consola PS4 contiene ajustes que los padres o tutores
pueden configurar, seguin las necesidades, para restringir el uso
de este producto a los nifios. Para configurar el uso para cada
nifio, ve a la pantalla de funciones de la consola PS4y, a
continuacion, selecciona gas (Ajustes) > [Control paterno/
Administracion de familia].
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Nombres de componentes

Casco de RV
Parte frontal

A) Luces de seguimiento (parte frontal)
Luces azules traseras: Encendido
Luces frontales y traseras azules: Modo de RV
Luces frontales y traseras apagadas:  Apagado

B) Botdn de ajuste del visor

C) Soporte frontal

D) Soporte trasero

E) Conector HDMI

F) Conector AUX

G) Visor

Parte trasera

A)
B)
Q)
D)
E)
F)
G)

Diadema

Sensor de uso

Lentes

Regulador de ajuste

Botdn de ajuste/desbloqueo de diadema
Luces de seguimiento (parte trasera)”
Micréfono



Parte inferior

re=t

|

NS

A) Conector para auriculares estéreo G) Botdn de volumen +
B) Orificio de fijacion para auriculares H) Boton ¥ (silenciado de micréfono)
C) Botdn (H)(encendido) 1) Botdn de volumen -

D) Bloqueador de luz
E) Micréfono
F) Luces de seguimiento (parte frontal)
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Procesador

Parte delantera Parte trasera
A B C A B C D E
A) Indicador de estado A) Puerto HDMI TV
Blanco: encendido B) Puerto HDMI PS4
Rojo:  modo de reposo C) Puerto ¢ (USB)
B) Puerto AUX D) Conector DCIN 12V
C) Puerto de salida HDMI E) Rejilla de ventilacion



Auriculares estéreo

L

A) Almohadilla
B) Clavija de auriculares estéreo
C) Pieza de fijacion

[a}

Como cambiar las almohadillas

Los auriculares estéreo se suministran con almohadillas de
tamafio M colocadas. Sustituye las almohadillas por otras
almohadillas de tamafio S o L para conseguir un mejor ajuste.
Para retirar las almohadillas, giralas y tira de ellas para sacarlas de
los auriculares.

(=

Coloca las almohadillas con firmeza para evitar que se suelten
accidentalmente durante su uso.
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uidado y limpieza

Asegurate de seguir las instrucciones indicadas a continuacion

para realizar la limpieza y el mantenimiento del producto.

* Por razones de seguridad, desenchufa el cable de alimentacion
AC de la toma de corriente y desconecta cualquier otro cable
antes de proceder a la limpieza.

« No utilices disolventes ni otras sustancias quimicas para limpiar
las superficies exteriores.

« No utilices pafios tratados quimicamente para limpiar el
producto.

Exterior del procesador, exterior del casco de RV,
soportes, conectores

Si estan sucios, limpialos con un pafio suave y seco.

Si los conectores del procesador, el cable de alimentacién AC u otros
componentes estan sucios, es posible que las sefiales no se envien o
reciban correctamente. También puedes notar ruido o interrupciones
en el sonido si los conectores de los auriculares o el casco estan sucios.

Lentes

Limpialas solo con un pafio suave y seco especial para limpiar
lentes. No utilices productos de papel, como toallitas, ni pafiuelos
que no estén fabricados especificamente para limpiar lentes.

Un contacto prolongado con el agua o el polvo podria dafiar las lentes
y acortar su vida util.

Bloqueador de luz

Retira el bloqueador de luz del casco de RV y lavalo con agua.
Sécalo por completo con un pafio suave antes de volver a
colocarlo en el casco.

Para colocar el bloqueador de luz de nuevo, haz coincidir los
puntos del bloqueador con los 13 orificios del casco de RV.

y— Bloqueador de luz

; Casco de RV

Rejillas de ventilacion

Retira el polvo acumulado en las rejillas de ventilacién con un
aspirador o producto similar.

Almohadillas

Extrae las almohadillas de los auriculares estéreo y lavalas a
mano con un detergente suave. Sécalas por completo con un
pafio suave antes de volver a colocarlas en los auriculares. Para
obtener méas informacion sobre como extraer las almohadillas,
consulta “Como cambiar las almohadillas” (b pagina 29).



Especificaciones

El disefio y las especificaciones estan sujetos a cambios sin

previo aviso.

Las descripciones de las funciones e ilustraciones de este
documento pueden ser diferentes a las del software del sistema
PS4 y software del dispositivo PS VR, segun la version que utilices.

Consumo de energia

Aprox. 20 W

Potencia

2V=17A

Dimensiones externas

Aprox. 150 x 39 x 114 mm
(anchura x altura x profundidad / sin
incluir las piezas que mas sobresalen)

Peso

Aprox. 300 g

Temperatura de

Casco de RV funcionamiento Entre 5°Cy35°C
*Utiliza el cable HDMI incluido.

1920 x RGB x 1080

Pantalla (960 x RGB x 1080 por ojo) Adaptador AC
Sistema de deteccion de movimiento

Sensor de 6 ejes (giroscopio de 3 ejes, Entrada 100-240V~TA
acelerémetro de 3 ejes) 50/60 Hz

Puerto Conector para auriculares estéreo Salida 120V=30A

Dimensiones externas

Aprox. 187 x 185 x 277 mm

(anchura x altura x longitud / sin
incluir las piezas que mas sobresalen /
en la longitud més corta de la
diadema)

Dimensiones externas

Aprox. 108 x 46 x 30 mm
(anchura x altura x profundidad / sin
incluir las piezas que mas sobresalen)

Peso

Aprox. 146 g

Peso

Aprox. 600 g (sin incluir los cables)

Temperatura de
funcionamiento

Entre 5°Cy 35°C

Procesador

Entradas/salidas

Puerto HDMI TV
Puerto HDMI PS4
Puerto { (USB)

Puerto de salida HDMI*
Puerto AUX
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Adaptador para PlayStation Camera (para PS5) (CFI-ZAA1)

Puertos

Puerto AUX
Conector USB Type-A
(SuperSpeed USB 5 Gbps)

Potencia de entrada

5V =500 mA

Dimensiones externas

Aprox. 87 x 17 x 25 mm
(anchura x altura x profundidad / sin
incluir el cable)

Peso

Aprox.38 g

Temperatura de
funcionamiento

Entre 5°Cy 35°C

Sefiales de entrada de video compatibles

Para obtener mas informacion sobre las sefiales de entrada de
video compatibles, visita rd.playstation.com/psvr/zvr2/.
También puedes acceder a esta informacion con el cédigo 2D.

Hpem




Derechos de autor y marcas comerciales

”<I'=", “PlayStation”, “PS5" y “PS4" son marcas comerciales
registradas o marcas comerciales de Sony Interactive
Entertainment Inc.

“SONY"y " " son marcas comerciales registradas o marcas
comerciales de Sony Corporation.

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia
Interface, and the HDMI Logo are trademarks or registered
trademarks of HDMI Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

Todas las demas marcas comerciales pertenecen a sus
respectivos propietarios.
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Este manual contém instru¢des de funcionamento para utilizar o
PlayStation®VR com uma consola PlayStation®4. O PS VR
também é compativel com a consola PlayStation®5, mas os
icones no ecré ou os nomes dos itens podem variar dos
apresentados neste manual. As instru¢des de funcionamento da
PS5™ também podem variar consoante a versdo do software
que utiliza, quer se trate do software do sistema PS4™ ou PS5,
ou do software do dispositivo PS VR.

O produto real pode diferir das ilustracdes contidas neste
manual.

Ainformacdo contida neste manual esta sujeita a alteragdes sem
aviso.

verténcia

Antes de utilizar o produto, leia atentamente este manual de
instrucdes e os manuais do hardware compativel e respeite os
avisos e instru¢des de configuracdo. Guarde este manual de
instruces para futura referéncia.

Utilizacdo por criancas

O dispositivo de RV ndo deve ser utilizado por criancas com
idade inferior a 12 anos.

InformagGes gerais de satde

Nao utilize o PS VR se estiver cansado, tonto, com vertigens,
com nauseas, enjoado, sobre a influéncia de alcool ou drogas,
ou se sofrer de limitagdes ao nivel da sensagéo de movimento
ou equilibrio. Consulte um médico antes de utilizar o PS VR
caso sofra de alguma condicdo clinica grave.

Algumas pessoas poderdo sentir enjoos, nauseas,
desorientacdo, visao desfocada ou outros desconfortos. Caso
sinta qualquer um destes sintomas, pare a utilizacdo de
imediato e retire o dispositivo de RV. Se sentir algum
desconforto apds a utilizacdo, descanse e néo execute

quaisquer atividades que necessitem de visdo, equilibrio ou
coordenacdo sem perturbagdes até que os sintomas tenham
desaparecido por completo.

PARE A UTILIZACAO DE IMEDIATO e consulte o seu médico
antes de voltar a jogar caso o utilizador ou 0 a crianca
experimentar qualquer um dos seguintes problemas ou
sintomas de saude: tonturas, alteracdes na visdo, contracdes
oculares ou musculares, perdas de consciéncia, desorientacao,
ataques epiléticos ou qualquer movimento involuntario ou
convulsdo. VOLTE A JOGAR APENAS APOS OBTER
AUTORIZAGCAO DO SEU MEDICO.

Podera demorar algum tempo a habituar-se as experiéncias de
realidade virtual. Durante a utilizacdo inicial, recomenda-se que
utilize o produto durante periodos de tempo curtos.

Ataques epiléticos induzidos pelo estimulo da luz
(Epilepsia por fotossensibilidade)

Se tiver algum problema epilético ou se ja tiver tido ataques
epiléticos, consulte o seu médico antes de utilizar este
produto.

Algumas pessoas sdo sensiveis a luzes intermitentes ou a
tremeluzir ou a padres ou formas geométricas, e podem ter
uma condicdo epilética ndo detetada e podem ter ataques
epiléticos ao jogarem videojogos ou a verem conteudo de video.

PARE DE UTILIZAR IMEDIATAMENTE e consulte o seu médico se
sentir algum dos seguintes problemas ou sintomas de satude
quando exposto a luzes intermitentes ou a tremeluzir ou a outro
estimulo de luz enquanto esta a jogar videojogos ou a ver
contetido de video: dores nos olhos, alteracdes na visdo,
enxaqueca, contragées musculares, convulsdes ou outros
movimentos involuntarios, desmaios, perdas de consciéncia ou
confusdo ou desorientagdo.



Para além do referido acima, PARE DE UTILIZAR
IMEDIATAMENTE se sentir qualquer um dos seguintes
sintomas: dores de cabeca, tonturas, nauseas, fadiga, sintomas
semelhantes a cinetose ou se sentir um desconforto ou dores
em qualquer parte do corpo, como, por exemplo, nos olhos,
ouvidos, maos, bragos ou pés enquanto esta a jogar. Se esse
estado se mantiver, procure cuidados médicos.

Ambiente que o rodeia e antes de jogar

« Autilizacdo do dispositivo de RV ira restringir a sua viséo do
que o rodeia. O dispositivo de RV ndo deteta quaisquer
obstéaculos. Observe 0 ambiente que o rodeia e retire os
obstaculos existentes numa area superior a Area de jogo antes
de o utilizar. Consulte a seccdo “Sobre a Area de jogo” no
Manual de inicio répido para obter mais informagdes sobre
como configurar a Area de jogo. Certifique-se de que ndo esta
proximo de qualquer parede, escadaria, mobiliario ou outros
obstaculos com os quais possa colidir ou nos quais possa
tropecar.

Tome as medidas necessarias para prevenir a entrada de
animais de estimagdo, pessoas ou outros obstaculos numa
area superior a Area de jogo durante a utilizacdo.

Permaneca no centro da Area de jogo e ndo caminhe enquanto
estiver a utilizar o dispositivo de RV. Mantenha-se sentado
sempre que possivel e evite movimentos extremos ou
excessivos da cabega, membros ou corpo enquanto estiver a
utilizar o dispositivo de RV. Se uma aplicagdo necessitar que se
levante enquanto estiver a utilizar o dispositivo de RV,
certifique-se de que segue atentamente as instrucdes da
aplicacdo.

Certifique-se de que o cabo do dispositivo de RV ndo esta
enrolado a volta do seu corpo nem dos seus membros antes de
comecar a jogar e, regularmente, enquanto joga.

Nao utilize o produto num local sujeito a vibra¢des ou outras
condi¢des de instabilidade.

Pausas

Em geral, recomendamos que efetue pausas de 15 minutos por
cada hora de jogo. No entanto, durante a visualizacdo de
contetdos de realidade virtual, o tempo e a frequéncia das
pausas necessarias pode variar de pessoa para pessoa, pelo
que deve efetuar pausas suficientemente longas para permitir
a diminuicdo de quaisquer sensa¢des de desconforto.

N&o utilize o produto quando estiver cansado ou necessitar de
dormir.

Utilizacdo de auriculares ou auscultadores com microfone

Se os auscultadores com microfone ou os auscultadores forem
utilizados com um nivel de volume elevado podem provocar
perdas irreversiveis de audi¢do. Ajuste o volume para um nivel
seguro. Com o decorrer do tempo, um som com um volume cada
vez mais elevado podera comecar a parecer normal, mas podera
estar a danificar a audicdo. Se ouvir um zumbido nos ouvidos ou
se comegar a ouvir mal as outras pessoas, interrompa a audicdo
e faca um exame médico aos seus ouvidos. Quanto mais elevado
o volume, mais cedo a audicdo podera ficar afetada.

Software do dispositivo

O software do dispositivo PS VR é licenciado ao utilizador ao
abrigo dos termos de um contrato de licenciamento do utilizador
final separado. Para obter mais informacdes, visite
doc.dl.playstation.net/doc/psvr-eula/.

| O uso comercial ou aluguer deste produto é proibido. |
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C€

Este equipamento foi testado e verificou-se que cumpre os
limites especificados na Diretiva EMC. Ndo deve utilizar um cabo
com um comprimento superior a 3 metros que ndo o fornecido
com o produto.

Este produto foi fabricado pela ou em nome da Sony Interactive
Entertainment Inc., 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Importado para a Europa e distribuido por (exceto Reino Unido):
Sony Interactive Entertainment Deutschland GmbH /

Sony Interactive Entertainment Polska Sp. Z. 0.0. / Sony
Interactive Entertainment Italia S.p.A. / Sony Interactive
Entertainment Benelux B.V. / Sony Interactive Entertainment
France S.A. / Sony Interactive Entertainment Espafia S.A. -
Zeughofstrasse 1,10997 Berlin, Germany.

Sony Interactive Entertainment Ireland Limited, 2nd Floor,

2/3 Rogers Lane, Dublin 2, Ireland.

As questdes relativas a conformidade do produto com

a diretiva em vigor na Unido Europeia devem ser enviadas

para o representante autorizado do fabricante — Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1,

1930 Zaventem, Bélgica.

Concecdo Ecoldgica do Produto

Para mais informaces baseadas nos requisitos de concecdo
ecoldgica da UE do Regulamento (UE) N.° 2019/1782, visita o
seguinte URL: playstation.com/Ecodesign

Eliminacéo do produto

Quando encontra este simbolo em qualquer um dos nossos
produtos elétricos ou na respetiva embalagem, isso indica que
0 produto elétrico ndo deve ser eliminado juntamente com o lixo
doméstico normal na UE, no Reino Unido, na Turquia ou outros
paises com sistemas de recolha de residuos separados. Para
assegurar o tratamento correto dos residuos, elimine-os através
de um servico de recolha autorizado, em conformidade com as
leis ou requisitos locais. Os produtos elétricos ou pilhas usadas
também podem ser eliminados sem quaisquer custos quando
compra produtos novos do mesmo tipo. Além disso, no Reino
Unido e nos paises da UE, os revendedores de maiores
dimensdes poderdo aceitar pequenos produtos eletronicos
usados sem quaisquer custos. Pergunte no seu revendedor
local se este servico esta disponivel para os produtos que
pretende eliminar. Assim, ajudara a conservar os recursos
naturais e a melhorar as normas de protecdo ambiental
relativas ao tratamento e a eliminacdo de residuos elétricos.
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Precaugoes

Seguranca

Este produto foi desenvolvido com a especial preocupacado na
seguranca. No entanto, qualquer dispositivo elétrico, se for
utilizado de forma impropria, pode causar incéndios, choques
elétricos ou lesdes pessoais. Para assegurar uma utilizacdo sem
acidentes, siga as seguintes instrucdes.

Tenha atencdo a todos os avisos, precaugoes e instrugdes. Se néo
tiver a certeza acerca de qualquer informacao deste manual,
contacte a linha de apoio ao cliente da PlayStation®. O contacto
adequado esta presente no folheto de garantia.

Utilizacdo do cabo de alimentacéo de CA

Inspecione regularmente o cabo de alimentacdo de CA para
verificar se tem danos e acumulacdo de pé a volta da ficha de
alimentacdo ou da tomada elétrica.

Pare a utilizacdo, desligue o cabo de alimentacdo de CA da
tomada elétrica e desligue quaisquer outros cabos
imediatamente se o dispositivo funcionar de forma anormal,
produzir ruidos ou cheiros estranhos ou aquecer demasiado.
Ligue e utilize o produto num local com acesso facil a tomada
elétrica, caso necessite de desligar o produto por qualquer
motivo.

.

.

Lesdes em criancas

Mantenha este produto fora do alcance de criancas pequenas. As
criancas pequenas poderao engolir pecas pequenas, puxar pelos
cabos e provocar a queda da unidade do processador ou do
dispositivo de RV, ou poderdo enrolar os cabos a volta do corpo,
0 que podera provocar lesdes ou causar um acidente ou uma
avaria.

Utilizacdo e manuseamento

Na&o utilize o dispositivo de RV, os auscultadores estéreo nem

os auscultadores estéreo com microfone (vendidos

separadamente) se lhe causarem desconforto na pele. Se os

auscultadores com microfone ou os auscultadores causarem

desconforto na pele, pare imediatamente a utilizacdo. Se os

sintomas nao diminuirem apos interromper a utilizacao,

procure aconselhamento médico.

N&o desligue o cabo do dispositivo de RV até que as luzes de

detecdo de movimento (+<p Nomes das pecas) estejam

desligadas. Se o remover ou desligar enquanto as luzes

estiverem ligadas, podera provocar uma avaria.

N&o agite o dispositivo de RV nem o adaptador de CA

segurando pelos cabos.

Nao coloque objetos sobre o produto, ndo atire nem deixe cair

o produto e ndo o exponha a qualquer outro tipo de impactos

fisicos fortes.

Nao atire nem deixe cair o produto, nem o exponha a qualquer

tipo de vibragdes ou impactos fisicos fortes.

N&o coloque objetos pesados em cima do produto.

Siga as precauc¢des abaixo para ajudar a prevenir que o exterior

do produto fique deteriorado ou perca a cor.

— N&o utilize solventes ou outros quimicos no produto.

— Nao permita um contacto prolongado entre materiais de
borracha ou vinil e o produto.

Nivel de volume

Para proteger a audicao:

¢ Limite a quantidade de tempo em que utiliza os auscultadores
com microfone ou os auscultadores com um volume elevado.

« Evite aumentar o volume para bloquear ambientes ruidosos.

¢ Baixe 0 volume se ndo conseguir ouvir as pessoas a falar ao pé
desi.



Queimaduras de baixa temperatura

Evite o contacto corporal prolongado com a unidade do
processador, o adaptador de CA ou ar das ventilagdes quando o
produto estiver ligado. O contacto prolongado poderd causar
queimaduras de baixas temperaturas*.

* As queimaduras de baixas temperaturas sdo queimaduras que
ocorrem quando a pele estd em contacto com objetos a
temperaturas relativamente baixas (40 °C ou superiores)
durante um periodo de tempo prolongado.

Choque estatico

Ao usar os auscultadores com microfone ou auriculares em
condi¢des de ar especialmente seco, podera sentir um pequeno
e rapido choque (estatico) nas orelhas. Trata-se de um resultado
direto de eletricidade estatica acumulada no corpo e ndo
representa um mau funcionamento dos auscultadores com
microfone ou auriculares.

Liquidos, pds, fumos e vapores

Antes de ligar, verifique se os conectores ndo contém pod e
pequenas particulas.

N&o permita a entrada de liquido ou particulas pequenas no
produto.

Nao toque no cabo de alimentacédo de CA, no adaptador de CA
nem na unidade do processador durante uma trovoada.

N&o toque no produto com as maos himidas.

N&o exponha o produto ao pd, fumo ou vapor. O pé ou outras
matérias podem causar incéndios ou choques elétricos.

Eliminacdo do produto

O produto e as respetivas pecas sdo fabricados em materiais
metalicos e plasticos. Ao eliminar o produto, segue as
regulamentacdes locais para a eliminacdo adequada de tais
materiais.

Utilizacdo por criangas

O dispositivo de RV nao deve ser utilizado por criangas com
idade inferior a 12 anos.

Utiliza¢do do dispositivo de RV

« Eimportante que posicione o dispositivo de RV de forma
adequada na sua cabeca durante a utilizacdo.
— Para obter instru¢des sobre como utilizar o dispositivo,
aceda ao ecra de funcdes da consola PS4 e, de seguida,

selecione g5 (Defini¢cbes) > [Dispositivos] > [PlayStation VR].

— Nao aperte o controlo de ajuste excessivamente
(e=p> pagina 42).

— Podes usar o dispositivo de RV por cima dos teus 6culos,
mas tem cuidado para os dculos ndo tocarem nas lentes do
dispositivo de RV. Certifica-te de que os teus 6culos
encaixam bem para que ndo se movam enquanto jogas e
tem cuidado quando estiveres a ajustar o visor e a faixa
para a cabeca (+sp> pagina 42). Ndo afastes nem
aproximes excessivamente o visor da tua cara. Se os teus
dculos tocarem nas lentes do dispositivo de RV, os dculos,
as lentes do dispositivo de RV ou ambos podem ficar
danificados.

¢ Verifique regularmente o ajuste do dispositivo de RV para
garantir que o esta a utilizar adequadamente.

Ecrd do dispositivo de RV

* Ndo exponha as lentes (<P pagina 42) do dispositivo de RV
a luz solar direta ou luz intensa, ja que pode danificar o ecra do
dispositovo de RV e causar uma avaria.

* Mantenha o sensor de utilizacdo do dispositivo de RV
(s=»> pagina 42) afastado de obstaculos. Se o sensor de
utilizacdo estiver bloqueado, o ecra ndo se apaga
automaticamente, mesmo se tirar o dispositivo. A apresentacdo
de uma imagem no ecra durante um periodo de tempo
prolongado pode queima-lo e fazer com que uma imagem
esbatida apareca permanentemente no ecra.
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Podem surgir pixeis pretos (escuros) e pixeis continuamente
acesos em determinados pontos do ecra. O aparecimento
destes pontos é uma ocorréncia normal associada aos ecras e
n&o é sinal de avaria do sistema. Os ecrés sdo fabricados
através de tecnologias de precisdo elevada. No entanto, podera
surgir um pequeno nimero de pixeis escuros ou pixeis
continuamente acesos, bem como irregularidades de cor ou de
luminosidade em cada ecra.

Nunca desmonte nem modifique o produto ou os
acessorios

Utilize o produto e os acessérios de acordo com as instrugdes
contidas neste manual. Ndo é fornecida qualquer autorizacdo
para a andlise ou modificacdo do produto, nem para a analise e
utilizacdo das respetivas configuracdes de circuitos. Desmontar
este produto invalida a respetiva garantia. Adicionalmente, existe
um risco de incéndio, choque elétrico ou avaria se o produto for
desmontado ou modificado.

Condensacdo da humidade

.

Se o PS VR for transportado diretamente de um local frio para
um local quente, pode ocorrer condensacdo de humidade no
interior do dispositivo de RV e da unidade do processador. Se
tal ocorrer, o produto podera ndo funcionar corretamente.
Neste caso, desligue o dispositivo de RV e retire o cabo de
alimentacdo de CA da tomada elétrica. Nao utilize o produto
até que a humidade evapore (pode demorar varias horas). Se
ainda assim o produto ndo funcionar corretamente, visite o
nosso Web site (s<p> contracapa).

Comportamento anormal ou sem resposta

Prima o botéo () (alimentacdo) (««»> pagina 42) no dispositivo

de RV durante, pelo menos, 7 segundos para forcar a desativagdo
e, de seguida, ligue novamente o dispositivo. Se o problema
persistir, reinicie a consola PS4.

Mensagem de temperatura elevada

Se a temperatura interna da unidade do processador se tornar
elevada, sera apresentada uma mensagem. Neste caso,
desligue a consola PS4 e ndo a utilize durante algum tempo.
Ap0s o arrefecimento da unidade do processador, coloque-a
num local com boa ventilacdo e, de seguida, retome a
utilizagdo.

N&o bloqueie as ventilagdes da unidade do processador, nem
utilize o produto num compartimento fechado ou em qualquer
outra localizacdo onde possa ocorrer uma acumulacdo de calor.

Utilizacdo do adaptador de CA e do cabo de alimentacdo
deCA

Utilize uma tomada elétrica de facil acesso, para que o cabo de
alimentacdo de CA possa ser rapidamente desligado caso seja
necessario. Pare a utilizacdo, desligue o cabo de alimentacdo de
CA da tomada elétrica e desligue quaisquer outros cabos
imediatamente se o produto funcionar de forma anormal,
produzir ruidos ou cheiros estranhos ou aquecer demasiado.
Desligue o cabo de alimentagdo de CA da tomada elétrica
quando o indicador de estado da unidade do processador
estiver vermelho. Desligar o cabo enquanto o indicador estiver
branco ou intermitente a vermelho pode causar uma avaria.
Nao utilize um adaptador de CA nem um cabo de alimentacdo
de CA exceto os fornecidos com o produto. O adaptador de CA
e o cabo de alimentacao de CA foram concebidos
exclusivamente para utilizar com este produto. Ndo devem ser
utilizados com outros produtos. Além disso, outros adaptadores
de CA ou cabos de alimentagdo de CA ndo podem ser
utilizados com este produto. O ndo cumprimento destas
precaucdes pode causar o sobreaquecimento do produto e
originar um incéndio ou choque elétrico.

— Nao ligue o cabo de alimentacao de CA do produto a uma
tomada elétrica antes de ligar os cabos HDMI™.



— Nao toque na ficha do cabo de alimentagao de CA com as
maos molhadas.

— Nao utilize o adaptador de CA se estiver coberto com um
pano, ja que pode sobreaquecer e causar um incéndio ou
avaria.

— Desligue o cabo de alimentagdo de CA da tomada de
alimentacdo antes de limpar ou quando nao pretender
utilizar o produto durante um periodo de tempo
prolongado.

— Nao ligue o cabo de alimentacdo a um transformador ou a
um inversor.

Condi¢des de armazenamento

* Nao exponha o produto ou os acessérios a temperaturas
elevadas, a humidade elevada ou a luz do sol direta durante o
funcionamento, o transporte e o armazenamento.

* Nao aqueca o produto com equipamento de cozinha ou de
aquecimento, por exemplo, um secador. Tal podera resultar em
incéndio, ferimentos ou avaria.

* Né&o coloque o produto ou os acessorios em superficies
instaveis, inclinadas ou sujeitas a vibracdo.

ilizar o PS VR

* Quando utilizado com a consola PS4 e a PlayStation®Camera, o
PS VR oferece-lhe a emocéo da realidade virtual. Pode interagir
mais diretamente com os jogos, pois a cdmara capta a posicao,
0 angulo e os movimentos do dispositivo de RV.

Certifique-se de que atualiza sempre o software do sistema da
PS4 e o software do dispositivo PS VR para a versao mais
recente.

Certifique-se de que liga o dispositivo de RV a unidade do
processador CUH-ZVR2 fornecida. O dispositivo ndo funciona se
estiver ligado a uma unidade de processador CUH-ZVRI1.

* Para utilizar a PlayStation Camera para a PS4 com a consola
PS5, utilize o adaptador para a PlayStation Camera incluido.
Ligue o adaptador a cdmara e a porta USB Type-A na parte
traseira da consola PS5.

A sua posicao enquanto utiliza o dispositivo de RV

Mantenha-se sentado sempre que possivel. Para as aplicacdes
que necessitem que se levante, siga atentamente as instru¢des
da aplicacdo.

Defini¢des do PS VR

Para configurar as definicdes do PS VR, aceda ao ecra de
fungdes da consola PS4 e, de seguida, selecione g&s (Defini¢des)
> [Dispositivos] > [PlayStation VR].

Estas definicdes estdo disponiveis apenas quando o PS VR est4
ligado a consola PS4.

Pode ainda configurar algumas defini¢des a partir do menu rapido
que é apresentado quando mantém premido o botdo @) (PS) no
comando.

Para obter mais informag&es sobre como configurar o PS VR,
consulte o manual do utilizador da consola PS4. Selecione }

@23 (Definicdes) > £~ (Manual do utilizador/Informagbes dteis) >
<5 (Manual do utilizador) no ecré de funcées.

Controlos parentais

A consola PS4 contém defini¢cdes que os pais ou os encarregados de
educacdo podem configurar conforme necessario para restringir a
utilizacdo deste produto por criancas. Para restringir a utilizacdo,
aceda ao ecrd de funcdes da consola PS4 e, de seguida, selecione
&5 (Definicdes) > [Controlos parentais/Gestdo da familia].
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Nomes das pecas

Dispositivo de RV

Frente

A) Luzes de dete¢do de movimento (frente)
Luzes traseiras azuis: ligado
Luzes frontais e traseiras azuis: modo de RV
Luzes frontais e traseiras apagadas:  desligado

B) Botdo de ajuste do visor

C) Suporte dianteiro para a cabeca

D) Suporte traseiro para a cabega

E) Conector HDMI

F) Conector AUX

G) Visor

Tras

A)
B)
Q)
D)
E)
F)
G)

Faixa para a cabeca

Sensor de utilizacdo

Lentes

Controlo de ajuste

Botdo de desbloqueio da faixa para a cabeca
Luzes de detecdo de movimento (tras)
Suporte de auricular



Fundo

re=t

|

NS

A) Entrada de auriculares estéreo G) Botdo de volume +
B) Orificio de fixacdo dos auscultadores H) Botdo X (silenciamento de microfone)
C) Botdo (H(alimentagao) 1) Bot&o de volume -

D) Protecdo contra a luz
E) Microfone
F) Luzes de dete¢do de movimento (frente)
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Unidade do processador

Frente Traseira
A B C A B C D E
A) Indicador de estado A) Porta HDMITV
Branco: Ligado B) Porta HDMI PS4
Vermelho: Modo de repouso C) Porta{ (USB)
B) Porta AUX D) Conector DCIN 12V
C) Porta de saida HDMI E) Ventilacdo



Auscultadores estéreo

|

A) Adaptador de auricular
B) Ficha dos auscultadores estéreo
C) Saliéncia de fixagdo

[a]

dar os adaptadores de auricular

Os auscultadores estéreo sdo fornecidos com adaptadores de
auricular de tamanho M colocados. Substitua os adaptadores de
auricular por adaptadores de tamanho S ou L para obter um
melhor ajuste. Para remover, torca e puxe o adaptador de
auricular para fora dos auscultadores.

(>

Coloque os adaptadores de auricular de forma segura para evitar que
saiam acidentalmente durante a utilizacdo.
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uidados e limpeza

Certifique-se de que segue as instrucdes abaixo relativamente a
limpeza e manutencao do seu produto.

Por motivos de seguranga, desligue o cabo de alimentacdo de
CA da tomada elétrica e desligue quaisquer outros cabos antes
de limpar.

N&o utilize solventes ou outros quimicos para limpar as
superficies exteriores.

Né&o utilize um pano de limpeza com tratamento quimico para
limpar o produto.

Exterior da unidade do processador, exterior do
dispositivo de RV, suportes para a cabeca e conectores

.

Se estiverem sujos, limpe com um pano macio e seco.

Se os conectores da unidade do processador, do cabo de alimentagdo
de CA ou de outras pecas estiverem sujos, os respetivos sinais podem
ndo ser enviados ou recebidos adequadamente. Podera também ouvir
ruidos ou verificar interrupgdes no som se os conectores dos
auscultadores ou do dispositivo estiverem sujos.

Lentes

Limpe apenas com um pano macio e seco especifico para a
limpeza de lentes. Nao utilize produtos de papel como papel de
cozinha ou lencos que ndo estejam especificamente destinados
a limpeza de lentes.

O contacto prolongado com dgua ou pé podera danificar as lentes e
encurtar a respetiva vida util.

Protecdo contra a luz

Remova a protecdo contra a luz do dispositivo de RV e lave com
agua. Seque-a completamente com um pano macio antes de a
voltar a colocar no dispositivo.

Coloque novamente a protecdo contra a luz fazendo
corresponder os pinos na protecdo com os 13 orificios no
dispositivo de RV.

»— Protecdo contra a luz

; Dispositivo de RV

Ventila¢des

Remova a acumulagéo de pd das ventilagdes utilizando um
aspirador ou um produto semelhante.

Adaptadores de auricular

Retire os adaptadores de auricular dos auscultadores estéreo e
lave-os a mdo com um detergente suave. Seque-o0s
completamente com um pano macio antes de voltar a coloca-los
nos auscultadores. Para obter informacdes sobre como remover
os adaptadores de auricular, consulte “Mudar os adaptadores de
auricular” (=sp> pagina 45).




Especifica¢oes

O design e as especificacdes estdo sujeitos a alteracdes sem
aviso prévio.

As descri¢des funcionais e as ilustragdes presentes neste
documento podem ser diferentes das existentes no software do
sistema PS4 e/ou software do dispositivo PS VR, dependendo da
versdo que estd a utilizar.

Dispositivo de RV
Ecrd 1920 x RGB x 1080
(960 x RGB x 1080 para cada olho)
Sistema de detecdo de movimentos
Sensor 6 eixos (giroscopio de 3 eixos,
acelerémetro de 3 eixos)
Porta Entrada de auriculares estéreo

Aprox. 187 x 185 x 277 mm

(largura x altura x profundidade /
excluindo as seccdes salientes / no
comprimento mais curto da faixa
para a cabeca)

Dimensdes externas

Peso Aprox. 600 g (excluindo os cabos)

Temperatura de operagao | 5°Ca35°C

Unidade do processador

Carga elétrica

2V=17A

Dimensdes externas

Aprox. 150 x 39 x 114 mm
(largura x altura x profundidade /
excluindo as partes de projecdo)

Peso

Aprox. 300 g

Temperatura de operagdo

5°Ca35°C

*Utilize o cabo HDMI fornecido.

Adaptador de CA
100-240 V~1A
Entrada 50/60 Hz
Saida 12V=3A

Dimensdes externas

Aprox. 108 x 46 x 30 mm
(largura x altura x profundidade /
excluindo as partes de proje¢do)

Peso

Aprox. 146 g

(CFI-ZAA1)

Adaptador para a PlayStation Camera (para PS5)

Portas

Porta AUX
Conector USB Type-A
(SuperSpeed USB - 5 Gbps)

Poténcia nominal de
entrada

5V =500 mA

Porta HDMI TV

Porta HDMI PS4
Porta { (USB)

Porta de saida HDMI*
Porta AUX

Entrada/saida

Dimensdes externas

Aprox. 87 x 17 x 25 mm
(largura x altura x profundidade/
excluindo o cabo)

Peso

Aprox.38 g

Poténcia nominal maxima | Aprox. 20 W

Temperatura de operacdo

5°Ca35°C
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Video de configuragdo passo a passo

Aceda a rd.playstation.com/psvr/zvr2/ para ver um video de
configuracdo passo a passo.

Também pode aceder a estas informacdes ao utilizar o codigo
2D.

e



Direitos de autor e marcas comerciais

o , "PlayStation”, “PS5" e "PS4" sdo marcas comerciais
registadas ou marcas comerciais da Sony Interactive
Entertainment Inc.

“SONY” e “@ =" sd0 marcas comerciais registadas ou marcas
comerciais da Sony Corporation.

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia
Interface, and the HDMI Logo are trademarks or registered
trademarks of HDMI Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

Todas as outras marcas comerciais sdo propriedade dos
respetivos proprietarios.
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AUTO TO EYXELPIBLO TIEPLEXEL 08NYiEG AELTOLPYIQAG YLaL TN XPrON TOU
PlayStation®VR pe kovodAa PlayStation®4. To PS VR eivat emiong
cuuBaTé HE TNV KovooAa PIayStation®5 ,WOTO0O TA EIKOVISLA i
TOL OVOLOTOL GTOLXELWY HTTOPEL VAL SLAGEPOLY QTG QUTA: TIOU
epdavidovtal oo napov £yXeLpidLo. Ot 06nyieg Aettoupyiag yla
T0 PS5™ pmopet emiong va Glo@spouv avdAoya PE TNV sKBocn
AOYLOHLKOU TIOU XPNOLUOTIOLELTE, E(TE Eival AOYLOULKO CUCTARATOS
PS4™ 1) PS5 eite To Aoylopikd ouokeung PS VR.

To TPy HATLIKO TIPOLOV pTTopEL var SLadEpeL aTd TLG ELKOVEG OTO
TIAPOV EYXELPISLO.

OL TANPodOpLEG TIOU TIEPLEXOVTAL OTO TIAPOV EYXELPLBLO XPrioNg
UTIOKELVTAL O€ AAAQYEG XWPILG ELdoTtoinon.

MPOEIAOMNOIHZH

MpLv XPNOLUOTIOLOETE TO TIPOLOV, SLABACTE TIPOOEKTIKA AUTO
TO EYXELPIBLO XPrioNG, KABWG KAL TOL UTIOAOLTTIOL EYXELPISLAL TIOU
adopolV To CUPPBATO UALKO Kl AKOAOUBNOTE TLG
TIPOELSOTIOLRTELG KAL TIG 08NVIES yLa TN pUBHLON. DUAGETE QUTO
TO EYXELPIBLO YLt LEAAOVTLKN XPron.

Xpnon arnd radid

To oeT Keqaa)\nc ELKOVLKNAG npavpanxomrag Sev tpoopileTal
yia xprion ard mowdLd NAKIOG KATw Twv 12 £TWv.

levikég mAnpodopieg vyeiag

Mnv Xpnotpototeite to PS VR av viwBeTe koUpaon, {AAn,
Téon AutoBupiag, vautia, av l0Te APPWOTOL, UTIO TNV
ETAPELO OAKOOA 1} POPHBEKWVY 1) AV AVTIHETWTTIIETE KATIOLO
TIPOBANHO PE TNV Kivnon i TNV LooppoTtia. AV UTIODEPETE ATIO
KATIOLO 00BN LOTPLKT TTIEBNOT, CURBOUAEUTEITE YIATPO
TIPLV XPNOLHoTIooETE To PS VR.

OpLopéva ATopa PUTtopEl var viwaoouv {dAn Adyw kivnoncg,
VOuTIQ, QTIOTIPOCAVATOALOHO, BOAWAN TNG dpaong ) GAAN
Suodopia. Ze AUTAV TNV TIEPITITWOT), SLAKOWTE APECWS TN
XPron Kot BYAATE TO OET KEGAANG ELKOVLKNG TIPOYHATIKOTNTA,.

Av VIWOETE omoladnmote Suodopia PETA TN XpPron,
QVATTOUBE(TE Kall LNV 0oXO0ANBE(TE e 5paoTnELOTNTES TTOU
aratolv APLOTN 6PACT), LOOPPOTILQ I} CUVTOVLOUO HEXPL VOL
££aPaVIOTOUV EVTEAWG TA CUMTTTWHATOL.

AIAKOWTE AMEZQY. TH XPHXH kot GUUBOUAEUTEITE TO yLATPO
00 TIPLV CUVEXIOETE TO TTAUXVISL Qv EOEIC 1} TO TTaUdi 0O
VIWOETE OTIOLOSATIOTE ATIO TA TIAPOKATW TIPOBANUATA UYEIOS
1) CUUTTTWHOTA: ZOAGSQ, SLATAPAXES TNV OPACT), CUCTIATELG
OTA MATLA 1) OTOUG HUG, ATIWAELQ QLGB TEWV,
QTTOTIPOCAVATOALOHO, OTIACHOUG I} OTIOLASHTIOTE AKOUoLA
kivnon n omaopo. LYNEXIZTE TO NAIXNIAI MONO META THN
ErKPIZH TOY FATPOY ZAX.

Mmopei va xpelaoTeite Alyo XpOvo yLa va eE0LKELWOEITE e TLG
EUTTELPLEG TNG ELKOVLKNAG TIPOYHATIKOTNTAG. KaTté Tn Xpovikn
TePi0S0 TNG APXLKIG XPrONG, CUVLOTATAL VO XPNOLUOTIOLELTE
TO TIPOLAV YL CUVTOHO XPOVIKG SLAoTrpATA.

Kpigelg mouv mpokaAolvtat amnd epediopata Gpwtog
(pwrocvaiodnTn emiAnyia)

Y€ TIEPITITWON TIOU TIATXETE ATIO Em)\nwla N eixote Kplo&tc oto
TIAPEABOY, ouppou)\sutau-s oV vlutpo oG PoToU
XPNOLHOTIOLACETE QUTO TO TIPOIOV.

Oplopéva atopa givatl evaiodnTa 0T GWTA TIOU AV BooBrivouv
1) TPEUOTIA{OLV I} OE GUYKEKPLUEVA YEWHETPLKA OXNHATA 1)
HOT{Ba Kat EVEEXETAL VOl TIAOXOULV OTTO [N SLyVWOEVN
emANYia. AUTA TOL ATOHO EVOEXETAL VAL TIAPOUGLATOUV KPIOELG
eTAnYiag evw maifouv Bvteottauyvidia ) mapakolouBolv
TIEPLEXOHEVO BivTeEO.

AIAKOWTE AMEZQX TH XPHZH Kat U BOUAEUTEITE TOV YLATPO
00, OV TIAPOUCLACETE T €ENG CUPTITWHATA 1} BEpATA UYElag
KQTA TNV €KOEON 0€ dWTa TTIoU avaBoaRrvouv i Tpepoailouy
1 dAAa gpebiopata wTog, evw TalleTe Bvteomatyvidia r
TIAPOKOAOUBE(TE TIEPLEXOUEVO BivTED: TIOVO OTA HATLAL,
SLATApPAXEG OTNV OPACT, NULKPAVIA, HUIKEG CUOTIACELG,
OTIAOHOUG 1) AAAEG AKOUGOLEG KLVIOELG, ATIWAELO ALOBOEWY,
ATMWAELQ ouvaioBnong, cUyXuon I ATIWAELA TIPOCAVATOALOHOU.



Népa and ta mapandvw cuprtwpata, AIAKOWTE AMEZQY
TH XPHZH, av TapouoLdoeTe OTIOLOSATIOTE Ao Ta €§NG
CUUTTTWHOTO: TIOVOKEDAAO, {aAASa, VOUTia, KOTIWan,
CUUTTTWHOTA TIAPOHOLA HIE TN VOUTIO Kivnong 1) €4V VIWBETE
Suoopla ) TTOVO O€ OTIOLOSATIOTE HEPOG TOU CWHATOG, OTIWG
TQ PATLA, TA aTLE, T XEPLaL I} TAL TTOSLA, eV TraleTe. EQv T
OUUTITWHOTA ETILHEVOLY, {NTAOTE LATPLKN ppovTida.

MeptBAAAOV Ko TtpLV TO T vidt

o Katd Tn Xprjon Tou O€T KEGAANG ELKOVLIKNG TIPAYHATIKOTNTAS
TO OTITIKO 0QG TIESIO TOU TIPAYHATIKOU TIEPLRBAAAOVTOC XWPOU
TeplopileTal. To €T KEGAANG ELKOVIKAG TIPAYUATIKOTNTOG eV
EVTOTTEL EPTIOSLAL. [PV ATTO TN XProN , EEETATTE TOV
TIEPLRAAAOVTA XWPO KO ATIOHAKPUVETE TOL EPTIOSLA OF
TIEPLOXN LEYAAUTEPN QTTO TOV TIEPLOXN TIALXVLSLOU. AVATPEETE
aTNV EVOTNTA “Xpran g TepLoXNG Ttaxvidlol” atov O6nyo
VPryopng vapgng yLa TteplocdTEPES TTANPODOPILEG YLA TO TIWG
va pubuioete TNV Meploxr Tawxvidlov. BeBatwBeite oTL Sev
BplokeoTe KOVTA O€ TOLXOUG, OKAAEG, ETLTTAC I} AAAQL EPTTOSLOL
HLE TOL OTTOLOL UTTOPEL VAL OUYKPOUOTELTE I VOl OKOVTAYETE.
NABETE PETPA YLA VAL ATTOTPEWPETE TNV £{0080 KATOLKISLWY,
QATOHWV 1) AAAWV EUTTOSIWV O€ TIEPLOXT) HEYAAUTEPN ATIO TV
TIEPLOXN TTAXVLSLOU 0N SLEPKELA TNG XPHRONG.

MoPAPEIVETE OTO KEVTPO TNG TIEPLOXTG TIALXVLSLOU KAl NV
TIEQTIATATE EVW POPATE TO OET KEPAANG ELKOVIKNG
TIPOAYHATIKOTNTAG. MapapEVETE KOBLOUEVOL OTIOTE UTIOPEITE
KOl ATTOPUVETE TLG AKPALEG 1) UTTEPBOALKES KLVITELG TOU
KEDAALOU, TWV AKPWV I} TOU CWHATOG EVW GOPATE TO OET
KEDAANG ELKOVLKAG TIPAYHATIKOTNTAG. AV OF ia EGapHoyn
TIPETIEL VAL OTAOE(TE OPBLOL EVW) POPATE TO OET KEDAANG
ELKOVLKAG TIPOYHATLKOTNTAG, PPOVTIOTE VAL AKOAOUBAOETE TLG
08nVyieg TG EPAPHOYNG HE TIPOTOXN.

Mpwv EekvrioeTe To TayvidL, eEAEYETE OTL TO KAAWSLO TOU OET
KEPAANG ELKOVLKIG TIPAYHATIKOTNTOG SEV Elval TUALYHEVO
YUpW aTd TO CWHA ) TA GKPA 0AG KA ETTAVAAABETE CUXVA
TOV €AgYX0 0T SLAPKELD TOU TTAXVLELOU.

* Mnv XpnOLUOTIOLEITE TO TIPOIOV GE XWPO GTIOU UTIAPXOLY
KPASOOHOL 1) AANEG AOTABEIG TUVONKECG.

AtoAsippara

leVIK, TIPOTEVOUHE VOl KAVETE 15 AETTTA SLEAAELUHA yLa KAOE
wpa T[ouxvt&tou QoTtd00, Katd TNV T[O(pO(KO)\OUSr]UI']
TIEPLEXOHEVOU ELKOVLKNG TIPAYHATIKOTNTAG, 1 SLAPKELQ KA N
OUXVOTNTA TWV ATIAUTOUHEVWY SLAAELUHATWY PTTOPEL VO
SladEpeL yla KABE ATOWO. ZUVIOTATAL VO KAVETE SLaAEippaTa
UE QPKETA PEYAAN SLAPKELA, WOTE VA UTIOXWPI 0LV TUXOV
OLUTTTWHOTA Suahopiag.

MnV XPNOLUOTIOLEITE TO TIPOIOV OTAV EICTE KOUPATUEVOL I
XPELAleaTE UTIVO.

XpoN AKOUOTIKWV ] AKOUGTLKWV PE PLKPODGWVO

.

AV XPNOLLOTIOLEITE T AKOUOTIKA HE UPNAR EVTaon fXou,
SLATPEXETE KIVELVO POVIUNG ATIWAELAG TNG AKONG oag. Na
PUBITETE TNV €vtaon Tou NXou o€ aodaAég eminedo. Me Tnv
TIAP0S0 TOU XPOvou, cuvnBIleTe aTnV LYNAOTEPN EVTOON TOU NXOU
Kal, evw oag daivetal 0Tt aKoUYETAL KAVOVIKA, QUTH N évtaon
umopet va ivat emtBAaBig yla tnv akon oag. EGv atobavbeite
OTIOLOSNTIOTE EVOXANCN KOTA TNV OKOT 1} KOUSOUVIOHA 1
UTIOKWO X0, OTAUATHCTE TNV AKPOAON KAl T(poBe(te o€
eE€Taon NG akong oag. ‘0co UPNAGTEPN Elval N €VTAON TOU NXOU
TOOO CUVTOUOTEPQ UTTOPEL VAL ETINPEACTEL N AKON) 0A,.

NoyLopLKO GUGKEUIG

To AoyLopIKO OUTKEUNG Tou PS VR TtapéxeTal oe €04 HE GSELa
XPHOoNG LTIO TOUG OPOUG HLAG EEXWPLOTAG AdeLag Xprong
TeEAKOU XPROTN. Na AETITOUEPELEG, ETILOKEDTEITE TN SleVBLVON
doc.dl.playstation.net/doc/psvr-eula/.

ATtayopeVETAL N EUTIOPLKNA XPHON i N EVOLKiaon auTtol
TOU TIPOLOVTOG.
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C€

O €EOTIALOHOG QUTOC EXEL EAEYXOEL KO CULLOPPUVETAL LE

Ta 6pLa Ttou kaBopiovtal oTnv O8nyiot NAEKTPOUAYVNTLKIG
oupBatdtnTag (EMC). ArtayopeVeTal n Xxpron KOAwSiou He PKog
TI0U EETIEPVA TA 3 HETPQ, EKTOG ATIO TO KAAWSLO TIOU TIAPEXETAL
LLE TO TIPOLOV.

AUTO TO TIPOIOV KATAOKEUAOTNKE ATIO ) €K LEPOUG TNG Sony
Interactive Entertainment Inc., 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan (lamwvia).

Etodyetan atnv Eupwdrn kot StavépeTat (eKTO¢ ammd to Hvwpévo
BawoiAelo) aré tn: Sony Interactive Entertainment Deutschland
GmbH / Sony Interactive Entertainment Polska Sp. Z. 0.0./

Sony Interactive Entertainment Italia S.p.A. / Sony Interactive
Entertainment Benelux BV. / Sony Interactive Entertainment
France S.A./ Sony Interactive Entertainment Espafia S.A. -
Zeughofstrasse 1,10997 Berlin, Germany.

Sony Interactive Entertainment Ireland Limited, 2nd Floor,

2/3 Rogers Lane, Dublin 2, Ireland.

Ta EPWTANATA OXETIKA LE TN CUPUOPDWON ToU TTPOLOVTOC OTNV
E.E. B TTpETEL VA ATTOCTEAAOVTAL OTOV EE0UCLOSOTNHEVO
EKTIPOOWTIO TOU KATOOKEVAOTH, 0 0oTtoiog ivai n Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1,

1930 Zaventem, BéAyLo.

OwoloyLkag Ixedlaapog Mpoidvtog

la TAnpodopieg OXETIKA HE TIG amautrioelg OtkoAoyikol
xedlaopol Tng EE kat Tou Kavoviapou (EE) No 2019/1782
emokePOeite TNV akdAoubn StevBuvan URL:
playstation.com/Ecodesign

Anéppupn mpoiévtog

‘Otav BAEMEeTE AUTO T0 GUHBOAO OE OTIOLOSATIOTE ATIO T
NAEKTPLKA PAG TIPOLOVTAL I) CUOKEUATIES, ONHALVEL OTL TO £V AGyw
NAEKTPLKO TIPOLOV SEV TIPETIEL VAL ATIOPPLDOEL WG YEVIKA OLKLAKA
amnoppippata otny EE, 0to Hvwpévo BaaoiAelo, otnv Toupkia ry
BGAAEG XWPEG OTIOU SLATIBEVTAL XWPLOTA CUCTAHATA GUAAOYIAG
amopPLUATWY. Na va SlaodaAoTel N owaoTr) Slaxeipton
QATIOPPLUATWY, ATIOPPLPTE TAl HECW HLAG EEOUCLOSOTNHEVNG
£YKATAGTAONG GUAAOYIG, CUMGWVA LIE OTTIOLOTONTIOTE LOXUOUTA
VOHOBEGIa I} ATIAUTACELS. Tt ATTOPPIUOTO NAEKTPLKWY
TIPOLOVTWV PTTOPOUV VA ATopPLdBoUV HECW TIWANTWV ALOVIKAG
otav ayopadeTe €va VEo TTPoildv Tou (BLou eiboug. EmAgoy, oTo
Hvwpévo BaoiAelo kat otig Xwpeg g E.E. peyaiol TTwANTES
eVEEXETAL VA SEXTOUV SWPEAV ATTOPPIHHATA NAEKTPLKWY
TIPOLOVTWV UIKPOU HEVEBOUG. ATIEUBUVOEITE GTOV TOTILKO TIWANTH
00, LA VO LABETE av QUTH N UTINPEECTa SLaTiBeTalL yla Tl
TIPOLOVTA TIoL BEAETE VoL amoppileTe. Katd autov Tov TpoTo,
BonBdte 0T CUVTHPNON TWV GUOIKWV TIOPWV KOL BEATIWVETE
TQ TIPOTUTIA TIPOOTAG(AG TOU TIEPLRAAAOVTOC GO0V Apopd TN
SLayeiplon Kot TNV aroppuPn NAEKTPLKWY OTTOPPLUETWY.
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MpoduAagel
AoddAela

To TtPOidV AUTO €XEL OXEBLAOTEL HE TTPWTO HEANHA TNV ACPAAELQL.
Q0T600, KABE NAEKTPLK) CUCKEUN, QY BEV XPNOLHOTIONBEL OWOTA, EVEXEL
Kiv6UVO TIPOKANGNC TTUPKAYLAC, n)\EKrpon)\nEtac 1) TPQUUOTLOHOU. ot va
ouuBu)\ETE 01N SLAcHAALON ATIPOCKOTITNG AELTOUPYIAG, AKOAOUBHOTE
QUTEG TIG 08NVIEC.

Tr]pr']crs OAEG TIG npostéonmr’]ostq, TG TPOPUAGEELG KL TIG 05NyiES. Av
EXETE KATIOLX ATIOPI0 OXETIKA LIE OTOLASATIOTE MANPOpOPIA OE AUTO
TO EYXELPIBLO, ETIKOWVWVIOTE HE TNV KATAAANAN YPAUUA TNAEDWVIKAG
EEunanTnonq TEEAQTWV TOU PIayStatlon® Mropeite va Bpette Tov
OXETLKO APLOUO 0TO GUAAGSIO EyyUnoNG.

Xpiion kaAwsiov EVAAAAGOONEVOU PEGPATOG

Na eTOEWPEITE AVA TOKTA XPOVIKA SLACTAHATA TO KAAWSLO
EVAAAQCOOUEVOU PEVHATOG YL XV {NHLAG KOl CUCCWPEUGN OKOVNG
yUpw amo to BUopa Tpododoaiag f TNV TTaPoxr PEVHATOG.
ALaKoer m xpncn, QATIOOUVEEDTE TO KAAWSLO EvuMaoGouevou
PEVLATOG ATT6 TNV TIAPOXT) PEUHATOG, KABWG KA TUXOV GAAXL
KAAWSLO APESWS AV N GUOKEUN AELTOUPYNOEL PE adUOLKO TPOTIO,
SNLOUPYNTEL AoUVABLOTOUE HXOUC 1) OTHES N €ivat TIOAU {TH 0TO
Ayylypa.

ZUVBEOTE KA XPNOLUOTIOLAOTE TO TPOIOV O€ TpICal e E0KOAN
TPOTPOIN, OE TEPITTWON TTOU XPELACTEL VOt ATIOCUVSETETE TO
TIPOIOV OO TNV TIOPOXT) PEUHOTOG, VLA OTIOLOVSHTIOTE AGYO.
TPOUHATIONOL ULKPWV TIALSLWV

KpatroTe To tpoidv pakpld amd pikpd moudid. Tal pikpd oudid
UTTOPEL val KATATILOOV LIKPA EEQPTHHOTA, VAl TPABNEOLV Tal KAAWSL
KOl VAl TTPOKAAETOUV TNV TTTWON TNG HOVASAG ETIEEEPYATTH ) TOU OET
KEDAANG ELKOVIKNAG TIPAYHATIKOTNTAG f MTTOPEL va TUALEoLY Tl
KAAWSLA YUPW TOUG, YEYOVOG TIOU UTTOPEL VOt ETILHEPEL TPAUHATIONO

1 VO TTPOKAAETEL aTUXNHA 1} SUCAELTOUpYLaL.

Xprion Kot XELPLOUOG

o Mnv XPNOLUOTIOLE(TE TO OET KEGAANG ELKOVLKAG TIPAYHOTIKOTNTOG,

T OTEPEOPWVLKA OKOUTTIKA I TQl OTEPEOPWVIKA AKOUOTIKA-PEIPES

(mwAouvtat EeXxwPLoTA) av TEpokaAolv Suodopia oTo déppa oag. Av

TA AKOUOTLKA I TOL AKOUOTIKA-PEipeC TipokaAolv duodopia oto

SEpHaL 00, SLOKOPTE AUETWS TN XPAON. AV T CUMTITWHATA SV

UTIOXWPIOOULV HETA TN SLOKKOTIA TNG XPrONG, CURBOUAEUTEITE YLOTPO.

MnV QTOCUVSETETE TO KAAWSLO TOU OET KEPAAIG ELKOVIKAG

TIPAYHATIKOTNTOG qu Tou OBNOooLY oL AUXVIEG napcxKo)\ouenonq

(+<p> "OvopaTa pepwv’). H adaipeon A n amoolvseon evi ot

AUXVIEG ElvValL QVOHEVEG UTTOPEL VAL TIPOKAAETOUV SUCAELTOLPYIQL.

MnV TIEQLOTPEDETE TO GET KEPAANG ELKOVLKNAG TIPAYHATIKOTNTAS ) TO

TPOodOSOTIKO EVAANATGOPEVOU PEVHATOC KPATWVTAS QTIO T

KOAWSLE TOUG.

MnV TOTIOBETEITE QVTIKEINEVA ETAVW OTO TIPOLOV, PNV PIXVETE

KATW TO TIPOLOV KOl NV TO EKBETETE OE LOXUPT UGLKI GUYKPOUaN.

o Mnv piXVETE KATW TO TIPOIGV KA LNV TO EKBETETE O LOXUPN PUOLKNA

&dévnon.

Mnv TtomtoBeTeiTe BapLd AVTIKEIPEVA ETTAVW OTO TIPOLOV.

AKOAOUBNOTE TIG TTAPAKATW TIPOPUAGEELG YOl VOl ATTIODUYETE TUXOV

$OOPES KAl ATIOXPWHATLOHO TWV EEWTEPLKWV ETILHAVELWY TOU

TPOLOVTOG.

— Mnv XpnoLUOTIOLEITE SLOAUTEG 1) AAAQL XNHLKA OTO TTPOLOV.

— Mnv smtpeners mv napuremuevr] £TTAPI UAKWV aTto
KQOUTOOUK I} BLVUALO LIE TO TTPOIOV.

Eninedo évraong

Mo TV TPooTaTia TNG AKONG 0aG:

 [EPLOPIOTE TO XPOVIKO SLAGTNHA TTOU XPNOLUOTIOLELTE TA AKOUOTIKA iy
QKOUOTIKA HE KPODWVO O UPNANR €vtaon.

o Mnv QUEQVETE TNV £VTAOT, WOTE VOl ATIOKAELTETE TOV TIEPLRANOVTA
06dpupo.

. Xapn)\dlcts mv s'\{racr], £Qv 6V UTTOPELTE VO AKOUOETE TNV OJAIQL
QTOHWV OE KOVTIVN) amooTaon.



Eykaupata amnd xapnAég Oppokpaaisg

ATODUYETE TNV TTAPATETAUEV CWHATLK ETIAPI HE TN Hovasa
€TEEEPYQTTH, TO TPOPOSOTIKG EVAANATTOLEVOU PEUHATOG 1} LIE TOV
Qaépa a6 TOUG aEPaywWyoUs OTa TO TTPOLOV eival evepyortotnpévo. H
TIAPQATETANEVN ETAPN UTTOPEL VO TIPOKAAETEL EYKAUUATA XAUNANG
Beppokpaaiog.

* Ta eykadpaTa XapnAng Beppokpaciog givat eykadpota mou
TpoKaAoUVTaL OTAY TO SEPA EPXETAL OE ETAPH HE QVTIKEILEVA PE
OXETIKA XaUNAEC Beppokpaoieg (40 °C 1y TepLoodTEPO) yia
TIAPATETAEVO XPOVLKO SLdoTnpa.

EKKEVWOELG 0TATLKOU NAEKTPLOOU

‘OTaV XPNOLUOTIOLETE TO AKOUTTIKA 1} AKOUTTIKA ME MIKPODWVO O
8Lautépa ENpEG CUVBNKEG 0P, EVOEXETAL VOl VIWOETE EVAV MLKPO KAl
VPIYOPO (OTATIKG) KPASAOHO 0T APTLA 00G. AUTO TIPOKUTITEL ATIO TOV
OTATIKO NAEKTPLONO TIOU CUYKEVTPWVETAL OTO GWHA Kal Sev odeileTal

0€ KAKI AELTOUPYLO TWV OKOUOTIKWVY 1} TWV AKOUGTIKWV HE HKPODWVO.

Yypd, GKOVN, KOTIVOG KL OTUOG

Mpv TN oUvdeon, BERoLwOELTE OTL SV UTIAPXEL OKAVN KA LLKPA
OWHATIBLA OTIG UTTOSOXEC.

Mnv €TUTPETETE TNV (0080 LYPWV 1} UIKPOAVTIKEWMEVWY GTO TIPOLOV.
Mnv ayyilete T0 KAAWSL0 EVAAAQRCOOLEVOU PEUUATOCG,

TO TPOPOSOTIKG EVAAANATOOUEVOU PEUHATOC 1) TN Hovasa
E£TEEEPYQOTH OTN SLAPKELQ KATALYIBAG HE KEPAUVOUG,

Mnv ayyieTe To TPOLOV pe Bpeypéva xépLa.

Mnv EKBETETE TO TIPOLOV GE GKAVI, KATTVO 1) aToUE. H akdvn

1) AAAEC 0UOTE UTTOPEL VAl TIPOKAAETOUV TIUPKAYLAL 1) NAEKTPOTTANE{QL
Andppupn mpoidvtog

To TIPOLGV KO T €PN TOU ATIOTEAOUVTOL IO METOAALKA KOl TAQLTTIKG

UAWKA. Katd Tnv améppubn Tou Tpoiévtog, akoAoUBNOTE TOUG TOTIKOUG
KOWOVLOHOUG YLOL TV KATEAANAR amtoppupn TETOLWY UALKWV.

Xprion amo moudid

To OET KEPAANG ELKOVIKIG TIPAYHATIKOTNTAG S€V TTPoopileTaL yLa Xpron
amo mawdLd NAwiog KATw Twv 12 €Twv.

TomoB£tnon Tou 0T KEPAANG ELKOVIKIG TIPAYHOTIKOTNTOG

o Eivou onpavTikd vol TOTIOBETAOETE OWOTA TO OET KEPAANG ELKOVIKAG
TIPAYHATIKOTNTOG 0TO KEPAAL 0QG 0N SLAPKELD TNG XPNONG.

— o va Seite 08nyleg OXETIKA e TOV TPATIO TIOU TIPETIEL VAL
HOPETETE TO OET KEPAANG, HETARELTE TTNV 08OV AELTOUPYLLIV
TOU KOVaOAa PS4 kot ETUAEETE gaa (PUBHIOELC) > [TuokeuEg] >
[PlayStation VR].

— Mnv odiyyeTe UTIEPBOALKA TO TIEEPLOTPODLKO PUBULOTIKO
(P> o€A(SL 58).

— Mrmopeite va ¢opde TO O€T Kscba)\r']q ELKOVIKNG
TIPAYHOTIKOTATAG TIEVW OTtd Ta Yuakd 00, ahAG: e Ttpocox
WOTE TA YOG 0OG VAL NV AKOUHITIOY TOUG GaKOUG Tou OET
KEQAANG ELKOVIKIC TIpOHOTIKGTNTAC, BeBatwbeite ot éxete
oTNPIEEL KAAG Ta YUAALY GO WOTE VAl NV KOUVLOUVTAL OTaY
TIUETE KO TIPOCEETE OTAV pueuL(Ere N HAoKa Kat To TTAaioto
KEPOANG (+«P> oeAiSa 58). M onpwxvere TIPOG TaL HEOQA 1y PNV
Tpafdrte Pog Ta EEW UTEPPBOALKE TN HAoKA. AV Tl YUQALA 0O
QKOUUTIOUV TOUG GaKOUG TOU OET KEDOAAG ELKOVIKAG
TIPQYHATIKOTNTAC, LTOPEL va TIPoKANBEL {npLd ota yuaAld oag,
OTO 0T KEPAANG ELKOVLKIG TIPAYHOTIKATNTAG 1 KA 0Tl SU0.

o EA€YXETE TAKTIKA TNV EGAPHOYI TOU OET KEPAANG ELKOVLKIG

TIPAYHATIKOTNTOG YA VO SLOoPAAICETE GTL TO POPATE CWOTA.

086vn Tou 0€T KEDAARG ELKOVLKIG TIPAYHATIKOTNTAG

o Mnv ekBETETE TOUG HaKOUG (=«p> OEAISDL 58) TOU OET KEPAAG
ELKOVLKIG TIPAYHATIKATNTAG O€ APETO NALAKO Gw¢ ) o€ Suvato dw.
Kdrtt Tétolo pmopet va ipokaAéoel {npLd atnv 086vn Tou oET
KEPAANG ELKOVIKIG TIPAYHATIKOTNTAG KAt SUCAELTOUPYIQL.

* AlQTNPROTE TOV ALOBNTAPA XPONG TOU OET KEGAANG ELKOVIKAG
TIPQYHATIKATNTOG (P> OEAISQ 58) pakpLd amd eumodLa. Av o
aLednTPaC XPioNG LTAOKAPLOTEL N 086vn dev Ba amevepyoroln Ot
QUTOMATA OKOHO KL OV ADALPETETE TO OET KEPAANG. AV LLOL ELKOVAL
epdaviCetal oTny 086vn yLa PeydAo Xpoviko SLAoTnuA, UTopEL va
T(POKOAETEL ATTOTUTIWHA OTNV 0806VN, KE ATIOTEAETHA VAl
epdavieTal povIpaL pLa BapTtr ElkOva.
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Y€ OPLOMEVEG TIEPLOXEG TNG 08OVNG UTTopEl va epdavifovTal padpa
(okoTEWd) pixel, KABWE KAL CUVEXWG QVOpHEVA pixel.

H eudavion autwv Twv onueiwv eivat éva 6uvnBLoUEVO GaVOLEVO
TI0U OXETICETAL LE TIG 0BOVEG Kt SEV ATTOTEAEL EVBELEN
Suohettoupylag Toug cuoTpaTog. Ot 086veS KaTaoKeLA{ovTaL e
Texvohoyia e5aUPETIKA LYNANG aKPIRELC. QOTOTO, Evag HKPOG
QPLBUOG OKOTELVWV 1) CUVEXWG QVAHHEVWVY pixel UTIopEL va uTIdpXeL
Ko va epdavifovTal XpwHATIKEG AVWHOALES I} avwpaieg otn
dwTEWOTNTA OE KABE 0BGV,

Moté unv amocuvappoAoyeiTe 1} TPOTIOTIOLEITE TO TIPOIGV
1} Ta a&Eooudp

XpnotomotaTe To TIPolov Kal Ta aggaoudp oUpdwVa e TIG 0dnyieg oe
QUTO TO eYXELPIBLO. Aev TIaPEXETAL Kapia €E0UTLOSATNON yLaL TNV avaAuon
KOlL TNV TPOTIOTIOINGN TOU TIPOLOVTOG 1 yia TNV avdAUG Kal T XPron Twv
SLAPOPPWOEWY TWV KUKAWHATWY Tou. H amoouvappoAdynon Ba
KOTQOTAOEL GKUPN TNV €yyUNGT TOU TIPOLOVTOC. ETTAEOV, UTIAPXEL
KivoUVOG TIUPKAYLAC, NAEKTPOTIANELQ 1} SUCAELTOUPYIOC, OV TO TIPOIdV
(VO ATIOTUVOPHOAOYNIEVO F) TPOTIOTIOUNIEVO.

TupmiKvwon vypaoiog

Av petadépete To PS VR ameubeiag amod Yuxpo oe Bepo Xwpo,
UTIOPEL VAl OXNUATLOTEL CUPTTIUKVWOT LYPACLAG OTO ECWTEPLKO
TOU OET KEGAAIG ELKOVIKNG TIPAYHATIKOTNTOG KOL TG LOVASAS
emegepyaoaTn. AV GUUBEL QUTO, TO TIPOLOV UTTOPEL var NV
Aettoupyel OWOTA. £€ QUTAV TNV TEPITITWOT, ATIEVEPYOTIOLNOTE
TO OET KEPAANG ELKOVLKIG TIPAYHOTIKOTNTAG KOL ATIOCUVEETTE
TO KOAWSL0 EVAAAQTGOUEVOU PEVUATOG aTtd TNV Tipia. Mnv
XPNOLLOTIOLOETE TO TPOLOV PEXPL VA €EATHLOTEL N ypaoia (auTd
UTTOPEL VAl SLOPKETEL APKETEG WPEG). AV TO TIPOIOV EE0KOAOUBEL
VO NV AELTOUPYEL OWOTA, ETILOKEPTELTE TOV LOTOTOTIO HAG (<<
“oTLloBOBUAAD”).

AcuviBiotn cupmeptdopd i EAAELPN amOKpLONG
Natriote 1o Kouuri () (Aettoupyia) (<P oeAida 58) Tou OET KeDAAG
E€LKOVLKNG TIPAYHATIKOTNTAS YLOl TOUAAXLOTOV 7 SEUTEPOAETITAL WOTE Val

TIPQYHOTOTIOLTETE QVAYKOTTKO TEPHOTLOHO AELTOUPYIOG KL KATOTILY
V0L TO EVEPYOTIOLOETE EQvA.

Av 10 TTPOBANKA SEV ETIAUBEL, ETIAVEKKIVATTE TNV KOVGOAa PS4.
Mnvupa upnAng Beppokpaaiog

Av auEnesL n soszlen ezpuoKpuota ™| povadag zns&pvaom 6a
EUPOVIOTEL Eval HVUPQ. Z€ QUTAV TV Trepmrwon QTTEVEPYOTIOLOTE
TNV KOVOOAa PS4 Kol pnv TNV XPpnoLUOTIOROETE yLa Alyo. Adou n
Lovada eMEEEPYQTTH KPUWOEL, LETAKWVAOTE TNV OE XWPO LE KAAG
€EQEPLONO KOL CUVEXLOTE TN XProN TNG.

Mnv UIAOKAPETE Ta avolypaTa agpaywyol TG Hovadag
€MEEEPYAOTI KO PNV XPNOLUOTIOLEITE TO TIPOIOV € KAELOTO ETIUTTAO 1
GAAOUG XWPOUG OTIOU UTTOPEL VAL TIPOKANBEl uTtEPBE PV,

Xprion tou Tpopodotikol EVaAAACTOpMEVOU PEGIATOG KL
TOU KAwWSiov EVOHAAOGGONEVOL PEVLOTOG

XpnOLHOTIOAOTE pLat TIaPOXT) NAEKTPLKOU PEVLOTOG TTOU Eivail EUKOA
TIPOORACLLN, WOTE VAL UTTOPETE VAL ATIOCUVBETETE Ypryopa TO
KOAWBL0 EVOANAGTOHEVOU PEUHOTOG AV XPELAOTEL ALAKOWTE TN
XPNaN, ATOCUVEEDTE TO KAAWSLO EVAANOCOUEVOU PEUHATOC OO TV
TIPOXI) NAEKTPLKOU PEUHATOC KO ATTOGUVEEDTE TUXOV GAAQL KAAWSLAL
QUETWG AV TO TTPOLOV AEITOUPVEL e apUTLKO TPOTIO, TIaPAYEL
QoUVABLOTOUG XOUG 1) OGKEG 1 €lva TIOAU {eaTo GTaw To ayyileTe.
ATIOOUVSEDTE TO KAAWSLO EVOANQGOOLEVOU PEUHATOG OTIO TNV
TIOPOX1 NAEKTPLKOU PEVHATOG OTAV N EVEELEN KATATTAONG OTN
Hovada eMeEEPYTTH QVABEL PE KOKKLVO XPWHOL. AV OTIOCUVOEDETE
TO KAAWSLO evw N EVOELEN elva AEUKT 1} avaBOOPBVEL E KOKKLVO
XPWHa, Hropel va tpokAnBel SucAettoupyia.

Mnv xpnotporoLeite k&molo dAAO TPodOSOTIKS EVAANACTOLEVOL
PELUATOC 1 KAAWSLO EVAAAACTOUEVOL PEUMATOG EKTOG QTIO QUTA
TIOU TTQPEXOVTOL HE TO TIPOLOV. TO TIAPEXOHEVO TPODOSOTIKY
Evot)\)\aocéusvou PEVUATOC KA TO KOAWSLO Evot)\)\acoéusvou
PEVUATOC EXOUV OXEBLOOTE ATOKAELOTIKG VIa XN 0T HE QUTO TO
TIPOLOV. Agv unopouv va xpnctuonomeouv He GAAQ TTpolovTaL.
EmuA€ov, e QUT6 TO TIPOIGV SEV HTTOPOLV VOt XPNOLHOTIONBOLY
GAAQ TPODOSOTIKA svu)\)\aocrousvou PELATOC 1} KOAWSLAL
€VOANOOGOHEVOU PEUUATOC. AV SEV OKOAOUBNCETE QUTE TLG
TIPODUAGEELG, UTTOPEL VO TIpOKANBEL UTLEPBEP VAN TOU TIPOLOVTOC,
e IOV ATIOTEAEG A TNV TIPOKANGCN TTUPKAYLAG 1} NAEKTPOTIANELQG.



— Mnv GUVGEETE TO KAAWSLO EVAAACGGOUEVOU PEVUATOG TOU
TIPOLOVTOG OE TIAPOXT) NAEKTPLKOU PEVUHOTOG TIPLV GUVOEDETE Tal
KaAwdLoe HDMI™.

— Mnv ayyiCete o BUopa Tou kaAwdiou EVAANAGTOHEVOU
PEOUATOC HE UYPA XEPLOL.

— MnV XPNOLLOTIOLELTE TO TPOPOSOTIKO EVAANATTOHEVOU PEUUATOS
av eival KAIAUPLEVO pE kamolo Udaopa. Mmopel va TayLseutel
BeppOTNTA KA VOl TIPOKANOEL TTUpKayLd i SUCAELTOUpYiaL.

— ATIOOUVGEDTE TO KOAWSLO EVAAAQTTOLEVOU PEVHATOG ATIO
TNV TTaPOoX 1) NAEKTPLKOU PEVHOTOC TIPLY KABAPIOETE 1 av Sev
OKOTIEVETE VAL XPNOLUOTIOLOETE TO TIPOLOV YLt LEYAAO
XPOVLKO SLldoTnpa.

— Mnv ouv6éeTe T0 KAAWSLO EVAAAACOOUEVOU PEUUATOG O
UETAOXNUATLOTH 1) LETATPOTTEN TAONG.

TuvONKeg amoBNKevang

o Mnv eKBETETE TO TTPOIOV I} Tl AEEOUAP OE UPNAEC BEPUOKPATIEC,
UPNAG TOo0OTA LYPAGLAG KAt AHETO NALAKO HWG KATA TN SLAPKELL
NG A€LToupyiag, TG LETAdOPAS KAt TNG ATIOBNKEUONG.

¢ Mnv augdvete T Beppokpaaia TOU TIPOLOVTOG XPNOLHOTIOLWVTOG
£EOTALONO Koulivag 1} B€ppavanc, OTwE TILOTOAAKL LOAALWV. YTIdpXeL
KIVEUVOG VO TIPOKANBEL TTUPKAYLA, TPAUHOTLOHOG 1} SUCAELTOUpPYLQL.

¢ Mnv TomoBeTeite T0 TIPOLOV 1} Ta A§ETOUAP OE EMLAVELEG TTOU Eivall
aoTabElg, £Xouv KALon 1 €lval ETIPPETIEIG O SOVITELG.

Xpron tou PS VR

(0€T KEDAANG ELKOVLKIG TIPAYRATIKOTNTOG)

¢ Hxpnion g kovooAag PS4 oe ouvéuaouo HE TNV PIayStatlon®Camera
Kt To PS VR TIpOODEPEL TN GUVAPTIATTLKI EUTELPLQL me ELKOVLKNG
TIPAYHATIKOTNTAC. MTTOPE(TE VOl AAANAETILEPATETE TTLO GUETQ E TOL
T ViSLa, ETTELSH N KAUEPQ KaTaypadeL TN BEoN, TN ywvia Kat TV
KIVNon TOU OET KEPAANG ELKOVLKNG TIPAYHOTLKOTNTAG,

o DPOVTIOTE VA EVIUEPWVETE TIGVTAL TO AOYLOUIKS GUOTHHATOG Tou PS4
KOt To AOYLOpIKS Guokeunc PS VR oty o tpdadatn ekdoan.

DPOVTIOTE VO CUVEETETE TO OET KEGOANG ELKOVIKIG
TIPAYHATIKOTNTAG OTNV TIOPEXOHEVN HOVAda EMEEEPYATTN
CUH-ZVR2. Tat akouoTIka Sev Bat Aettoupyolv av eival ouvEedepEva
e povada emegepyaotr) CUH-ZVRI.

la va xpnotpomotiote Ty PlayStation Camera yia to PS4 pe tnv
KOVOOAQ PS5, XpNOLUOTIOLOTE TOV TIAPEXOUEVO TIPOTOPHOVEQ
PlayStation®Camera. LUVS£CTE TOV TIPOCAPLIOVEX OTNV “KAHEPQ KA
n BUpa USB Type-A o0 Ttiow péPog TG KOVaoAag PS5.

H B€an oag katd T Xprion ToU OET KEPAANG ELKOVLKIG
TIPAYHATIKOTNTOG

Mopapeivete KABLOPEVOL OTIOTE UTIOPEITE. A EGOAPHOVES LE
Aettoupyia o€ 6pBLa BEa, aKOAOUBNOTE TIPOTEKTIKA TLG 08NYiES

NG EGAPHOVAC.

PuBpioeig Tou PS VR (0T KeaARG ELKOVIKIG TIPAYUATIKOTNTOG)

Mo va SlapopdwoeTe Tig pubuioelg Tou PS VR, petafeite atnv 086vn
AELTOUPYLWV TNG KOVAOAQG PS4 Kat eTAEETE gas (PUBuicELS) >
[Zuokeuvég] > [PlayStation VR].

AUTEG oL puBpioeLG eivat StaBéotpeg povo otav To PS VR eivat

OUVEESEUEVO UE TNV KOVaOAQ PS4,

®  Mrmopeite emiong va SLapopPUCETE OPLOUEVES PUBITELS OTIO TO YPRYOPO
Hevou Trou epdavileTal GTav MATATE TAPATETAUEVA TO KOUWTT @) (PS)
0T0 XELPLOTAPLO.

® [l IEPLOCOTEPES TTANPODOPIEG OXETIKA e T pUBHLON Tou PS VR,

avaTpEETE 0ToV 08NY0 XPong TG Kovaodhag PS4, ETAEETe

ﬁ (Pubpioe) > g3 (06nYVOG Xprione/Xprotues mAnpogopieg) >

\ 74 3 (08nYyO¢ XpRaNg) amté Ty 086V AETOUpYLOV.

Tovikog EAeyxog

H kovooAa PS4 T[EplE)(El PUBITELG TIOU UTTOPOUY VA élauopcbwcrouv oL
VOVEIG 1 0L KNOEHOVE OTIWG OOUTELTALL VL0 VL TEPLOPLTOLY TN XProN
TOU TIPOIOVTOG amtd Tat TTadLA. Mal val SLAHOPDWOETE TG PUBLLTELS YLl
KABe Taudi, usrotﬁms 0TNV 080VN AELTOUPYLWV TNG KOVOOAAC PS4 Kat
HETA ETUAEETE g5 (PUBHIOELS) > [PUBHITELS yOVIKOU EAEYXOUL/
Awayelplon olkoyevelag).
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Ovopata pepwv

Zet KEPAANG ELKOVIKIG TtpaypatikdTnTag (PS VR)

Mmnpoativo uépog

A)

B)
Q)
D)
E)
F)
G)

Nuyvieg TTapakoAoUBnang (UPooTvo HEPOC)

Miow pmAe AuxVieg: Evepyortotnpéveg
MTTPOOTIVEG KO THiOW WTTAE AUXVIEG: AELTOUPYIOL ELKOVIKIG
TIPAYHOTIKOTNTOG

MTPOOTIVEG KO THioOW

QUTIEVEPYOTIOLNHEVEG AUXVIES: EKTOG AetToupyiag
Kouptti pUBuLong paokag

Metwmiaio otrplypa

MNiow otpLypa

BUopa HDMI

BUoua AUX

Mdoka

Niow pépog

A)
B)
Q)
D)
E)
F)
G)

STAPLYHA KEPAANG

AeONTAPAS XProng

Ddakol

MNepLOTPODIKO PUBULOTIKO

Kouprti amtaoddAiong mAaLoiou kKepaAng

Auxvieg mapakoAouBnong (rtiow)

YTo80oxr EAACTIKOU TIPOOTATEUTIKOU OKOUGTIKOU-EIPAS



Katw pépog

re=t

|

NS

A) YmoSoxn OTEPEODPWVLKWY AKOUTTLKWY G) Kouuri évtaong rxou +
B) Omn oTEPEWONG OKOUOTIKWY H) Koupmi & (olyoon pikpodwvou)
C) Koupmi ) (Aerroupyia) 1) Koupri évtaong fixou -

D) MpPooTATEUTIKA PWTOS
E) Mwkpddwvo
F) Auxvieg mapakoAolBnong (LmpooTvo HEPog)
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Movada emegepyaotn

MrpooTvo pépog

A

B)
<)

MTmpoaoTvé pépog

Neuko:  Evepyottotnpévo
Kdkkwo: Aettoupyia adpdavelag
Oupa AUX

Oupa e£d65ou HDMI

=]

Niow pépog

A)
B)
<)
D)
E)

Oupa HDMI TV
©Upa HDMI PS4
Oupa ¢ (USB)
0véeon DCIN 12V
AVOLYHO OEPOLYWYOU



LTEPE0PWVIKA OKOUGTIKA

A=

L

A) EAOOTIKO TIPOOTATEUTIKO AKOUOTIKWV-PEipa
B) BUOHO OTEPEODWVIKWY AKOUTTIKWV
C) ZOvéeopog

[a}

ANy TWV EAQGTIKWY
T(POOTOTEVTIKWV OKOUCTIKWV-Eipa

Ta 0TEPEOPWVIKE AKOUOTIKA TIAPEXOVTOL e CUVOESEUEVA
EANQOTIKA TIPOOTOTEUTIKA AKOUCTIKWVY-PEipa peyéBoug M.
AVTIKOTAOTAOTE TA EAACTIKA TIPOOTATEUTIKA AKOUCTIKWV-WELPQL
LE T EAQAOTIKA TIPOCTATEUTIKA AKOUOTIKWV-PEipa peyéBouG S 1
L yio KaAUTEPN EdapHOY. A v TO 0PAUPETETE, TIEPLOTPEPTE
Kalt KATOTILY TPARAETE TO EAQACTIKO TIPOOTATEUTIKO OKOUCTIKWV-
Welpa atd T AKOUTTIKA.

97

TomoBeTAOTE KAAG T EAAOTIKA TIPOOTATEUTIKA AKOUOTIKWV-PEipa
WOTe va amopUyeTe va adatpeBoly Katd AABog oTn SLApKeLa TG

XProne.
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®povtida kat KaBapPLOpO

AKOAOUONOTE TLG TIAPAKATW 08NYLES YLoL TOV KABAPLONO KaL TN
ouVTAPNON TOU TIPOIOVTOG OO,

o Adyoug aodpaAEiag, ATTOCUVEEDTE TO KOAWSLO
EVAANQOOOEVOU PEVHATOG ATTO TNV TIPILA, KABWG Kat
oTToLASNTIOTE AN KOAWSLAL TIPLV TOV KABAPLOHO.

MnV XPNOLUOTIOLETE SLAAUTEG 1) AAAQL XNULKE YL VOU
KOOOPIOETE TIG EEWTEPLKES ETILPAVELES.

MnVv XpNOLUOTIOLE(TE TIaVi KOABAPLOHOU HE XNHLKN ETeEEpyaTia
YLQL VOl OKOUTTLOETE TO TIPOLOV.

)

.

E§wteptko g uovuéaq sneEspvuorn, sztsleo TOU OET
KedaAI)G EIKOVIKIG IPOYUATIKOTNTAG, OTNPIYHATA, UTTOSOXES

AV elvaL BPWHLKA, OKOUTI{OTE T LE HOAAKO, OTEYVO TIAWi.

AV 0L UTIOB0XEG 0TN HOVASA ETEEEPYQOTH, TO KAAWSLO EVAAAATTOUEVOU
PEOHATOC 1) GAAQ HEPN Elvat BPWHLKA, N ATTOOTOAN 1) N AP Twv
ONUATWV UTToPEL var yivetal owoTd. Emiong, av oL uTtoSoxEG aTa
OKOUOTLKA I 0TO OET KEPAANG ElvVaL BPWHLKES, UTTOPEL var SnpLoupyeitat
00puUBOC 1} BLAKOTIEG OTOV RXO.

dakoi

TKOUTTOTE POVO PE PAAAKO, OTEYVO IV ELSIKO yLa TOV
kaBapLopo Gakwv. Mnv xpnotloToleite Tpoldvta amd Xapti,
OTWE XOPTOTIETOETES I) XOPTOUAVTIAQ TToU v Ttpoopilovtal
ELSIKA yLoL HaKoUG.

H mapatetapévn emadn He To vepd 1 TN OKOVN UTOPEL Vol TIPOKAAETEL
UL 0TOUG GAKOUG KaL VOl HELWOEL TN SLapKeta {whG TOUG.

NpooTaTeLTIKG GWTOG

APQLPETTE TO TIPOCTATEVTIKO PWTOG ATIO TO TET KEGAANG ELKOVLKIG
TIPAYHATIKOTNTAG KO TAUVTE TNV LE VEPO. ETEYVWOTE TNV KAAL Pe
HaAQKO T TIPLY TNV TOTIOBETHOETE VA GTO OET KEDAANG.
TomoBeTAOTE AV TO TIPOOTATEUTIKO GWTAC OVTIOTOLXWVTAG TLG
TIPOEEOXES TNG TIPOOTATLAG HE TIG 13 OTIEG OTO OET KEPAANG
£LKOVLKNG TTPAYHATIKOTNTOG,

“~9

> MPOCTATEVTLKO PWTOG

; TeT KePAANG ELKOVLKNG

3 i mpaypatikotntog (PS VR)
Avolypato agpaywyol

ATIOUOKPUOVETE TN GKOVN TIOU EXEL CUOOWPEUTEL 0TA QVolyHaTa
QEPAYWYOL XPNOLLOTIOLMVTOG NAEKTPLKT OKOUTIAL I} TIAPGLOLO TIPOIOV.

EAQLOTIKG! T(POOTOTEUTLKG OKOUGTLKWV-PEipal

ADAUPEDTE TA EAATTIKA TIPOOTATEUTIKA AKOUGTIKWV-PEipa artd Tal
OTEPEODWVIKA AKOUOTIKG KAt TIAOVTE Tl OTO XEPL KE TTLO
QTIOPPUTIAVTLKO. LTEYVWOTE TA KOAG ME HOAAKO TTaV TTPLY T
TOTOBETNOETE EAVA OTA AKOUCTIKAL. Ml AETITOMEPELEG OXETLKA HIE TV
adaipeon TwV EAACTIKWY TIPOCTATEUTIKWY AKOUGTIKWY-PEipa,
avaTpEETE 0TNY EvOTNTA "AAAQYT) TWV EAQCTIKWY TIPOOTATEUTIKWY
QAKOUOTIKWV-PEipa” (««p> oEA(SQL 61).



Npodiaypadé

O oXebLa0HAG Kat oL TIPOSLAYPAPEG UTIOPOUV VOl TPOTIOTIOLNBOUV

Xwpig Tpogtsomoinon.

OL TEPLYPAPES TWV AELTOUPYLWV KAL OL EIKOVEG OE QUTO TO
€yypado propel va SLadEpouv attd To SIKO oG AOYLOUKO
OUOTAHOTOG PS4 1)/KaL ATtO TO AOYLOUKO GUOKEUNG PS VR,
avdAoya HE TNV €K600T TTIOU XPNOLHOTIOLELTOL.

TeT KEDAANG EIKOVIKIAG Tpaypatikdtntag (PS VR)

1920 x RGB x 1080

086vn (960 x RGB x 1080 o€ kGO€ pHATL)
TvoTtnua avixveuong kivnong 6

AwOntipag a&OVWV (YUPOOKOTILO 3 a&OVwy,
ETUTAXUVOLOHETPO 3 a§OVwY)

Ovpa Ymodoxr OTEPEOPWVIKWY AKOUGTIKWV

EEWTEPIKEG SLACTAOELS

Mepirou 187 x 185 x 277 XIA.

(mAdTtog x Uog x BaBog / e§atpouvtat
TOL TTPOEEEXOVTA THAHATA / OTO
HIKPOTEPO HIKOG TOU OTNPIYHATOG
KEPAAc)

MpoPAenopevn taon

PEGHGTOC R2V=17A
Mepimou 150 x 39 x 114 XIA.
E§wTepikéG SLOOTAOELG (mAdTog x UYog x B&BoG / e§atpolvTat
TOL T(POEEEXOVTA TUAHATA)
Bapog Mepimou 300 yp.
Oeppokpacia Asttoupyiag | 5°C€wg 35 °C

*Na XPNOLUOTIOLE(TE TO KAAWSL0 HDMI Trou TiapéxeTaL.

TpohoS0oTIKO EVAANXGOOUEVOU PEDHATOG

Eicobog

100-240V~1TA

50/60 Hz

“E§060¢ 12,0V=30A
Mepimou 108 x 46 x 30 XIA.

EEwTepikéG SLOOTAOELG (TAdtog x Ohog x BAaBog / eatpouvtat
TQL TIPOEEEXOVTA TUHOTA)

Bapog Mepimou 146 yp.

Mpooappoyéag PlayStation®Camera (yia PS5) (CFI-ZAA1)

Mepimou 600 yp. (5atpolvton Ta

LoXUg

Bdpog KOAGSLAL) OUupa AUX
Oeppokpaoia Aettoupyiog | 5 °C €wg 35 °C O0peg ?St(:)i?sl;zg dT\{JpSeB:IéGbps)
Movada emegepyaotn Ovopaotiki Lloxig 0650 5V=500 mA
- Mepirmou 87 x 17 x 25 mm
©upa HDMITV EEWTEPIKEG SLACTATELG (mAGTog x Ohog x BABOG / eEatpeital
©0pa HDMI PS4 TO KAAWSLO)
Eico80¢/£E080¢ Q0pa ¥ (USB)
Qupa e£680u HDMI* Bapog Mepimou 38 yp.
O0pa AUX . - .
- - Oeppokpaocia Aettoupyiag | 5°C €wg 35 °C
MéyLoTn OVOpOOTIKR Mepimou 20 W
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Yrootpi{opeva onpata £l6650u Bivieo

la TAnpodopieg OXETIKA HE TA UTTOOTNPL{OHEV OTIHOTA
£L0060U BIVTEO, ETILOKEPTEITE TN SlevBuvon
rd.playstation.com/psvr/zvr2/.

Emtiong, UTopeiTe va €XeTeE TTPOORAON OE AUTEG TLG
TIANPodOpieg HEOW TOU KWELKA 2D.

Hpem




MveupoTika SIKaLwpATa Kot

EUTIOPLKA GOTOL
Ta “<%", “PlayStation”, “PS5" kat “PS4” eival KAToxUpwHEVaA
EUTIOPLKA OTHATA 1) ON)paTa KATATEBEVTA TNG Sony Interactive
Entertainment Inc.

Ta "SONY” ka "¢ £{vall KATOXUPWHEVA EUTIOPIKA CAROTA i}
onuota katateBévta Tng Sony Corporation.

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface,
and the HDMI Logo are trademarks or registered trademarks of
HDMI Licensing Administrator, Inc. in the United States and other
countries.

‘OA0 Ot UTTOAOLTIAL EUTIOPLKA OHHATAL ATIOTEAOUV LELOKTNOIO TWV
QVTIOTOLXWV KATOXWV TOUG.
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0yg6300), 0gb30s gl PS4™-albss oy PS5-0b bobBgdal 3mamasds 56 PS VR
dmHymdnmmdnl 3hmaMads.

B3JEMOM030 3MmeEyd&o dgbadmms s3Mgm3) aoblbzszgdomeogl
9mg8emo babgmBdm3s67mmUL LyMscgddn gsdmbabymnliagsb.
9mEg89m bobgm3dm3s69mman smfamomo nbxmMmBsgns
979300800905M705 33eNaNJdsL BxBYmdnBIdL 3oMdy.

3ox3Mmmnbomgdy

3MmEndGnL 3o8myn605807, yaMomgdno fanznmbyo dmEadymo
06LEMIIE0S S M3L7d30 FMFYmdEMdJdL BgdaLBngMma
Lobgm8dm3s6gmm. gonm3zsmabfnbgo gexamombomydgdn s
803y3300 06LEMNIE0gOL oFYMdOLSL. gnbobgo nbLGMYIE0s
Ls8mAszemmeo godmboygbydmasco.

dmb3smyds 053393700l dngMm

VR 80360mxzmbosbo ynmlbobidgbo oM shal gadabbyma 12 Homsdeog
3330l 05333900L 8oy BmbBsmydabonzab.

Bmaawn 063mmIs300 X363MNgemmoal dgLabgd

* 5 Bmobdsma PS VR, ovg bsfon osmmnmn, 3og300 ms30Mybbzgznl
36 gnanobimyzol gaMdbgds, oMo s35, sem3m3mmol o6
Bof3mBn3900L B8mIdgegdnls 3338, 96 0 smag6036g050
BmdMmomdnL 86 domsblnl sMm3g3s. 018 3gdmb3330, 07 3300
X969Mmgemmonl LyMmombymo 3Mmdm)8s, PS VR-0b 0mbasmgosdcog
359LsdMYo 9Jndl.

BmanMods 5s80568s dgbadenms gsbnEscoml dmdmsmdals
0353500709, 3umabMg3s, gbmMngbEsE0s, s7d0boml
96700390mMds 6 gobnEaemb bb3s olizmdBmMEN. 00y MmBymady
098mblgbadmL 360N, symM363dm03 8fy30&aon
9mbBsMyds s Bmobligbom VR dn3mmambosbo ynmbsbdgbo.
9mbBsMgonl 3gdcega nlizmIBmME0L fomdmJabol 8gdmbzgzsdo,
300396700 s 69 hogmmn3gdnm nbgon sg@n3mdsdn, MmBgmbag
970B0m©s30 Bb33xMMMOS, HmbsLHMMMOS 86 3mmMenbsazns
LgnfMeegds, bLbsd 3mLiBLNB3EGMBYo0 LM sM gsnzmol.

@s99M3690m03 89%Y30H30 898MygBds @ 33LYdMIM ggndl,
13658 015858 3obssbimMgdm, 01y 17396 96 M1P3960 d33330 doboERNN
x968Mngmmo0L 8g8ga0 3MmOmMI8700006 36 LNB3EMBIdNESL
JfMo-ghob: 0s30MYLB373s, 8J370090m0 BbgE3gMMOS, M35mals
36 396;gdal L3sB3Z00, S0JBsEMONL a38Ma3s, JBMMgbESENY,
97873000 6 6300LBngM0 PBIOMNY BmMdMomods 86 3M1BAL3S. 0188530
39653y Bbmemmeo 9Jn80lasb 6gdsMm3nl Bnmydal 38c0)3.

30MEIsmYM0 MYsmmdnl s0ddsbonsb dgangosl dgbadmms mm
sbgnMmEL. ms3s30M37mo dmbBamydabsl, My3m3bogdnmos
3MmeEnd@Eob 8mzmg 3gMmomegdom godmygbgds.

Lbobsngmab bEINmoMgxdoo godmEzgnao 8393300
(BmEGMUL6LaG Mo 330emg3L0s)

019 ©aa360em0 30730 330emasabing 36 agmbasc 8333300,
3MmmeEnIGob dmbdsmgdsdeg gegbanomyo gjndl

Bman 30m36905 3aMdbmdnsMs Lobscmal 308Endals 56
33m3gBM0mo BmM3JO0Ls s babsBgdal Bndsmo, dgbsdanms
3JmbBeogL 38my3amg6m0 J30aI3BN3VMO 35O s
00785MmmU 930maBLNL 3g@3 30IMMSB53700L 0188580Lols
56 30009m 3mBEIBE0L Yyngdabsb.

©371ym3630ma03 33§y30470 3mb3sMmyds s Bndsmogo gjdl,
07 3000)M0N58530L M5833absl 86 30009MU ynMgdalbsl bobsorgmols
308308%7 96 bb3s Labol LENFHMNMIdNLLL 3sbnEnm
x968Mgmmd0l AsBmn3zmommsgsb ghm-ghmo 3hmdmydst



36 bLA3EMAL: 135MIdOL B3030mM0, dI370NJOYMN BBgE3gMMdS,
0530b G3030mm0, 39600700l b3sHYdN, 3MPOAB37ON 36 L3S NBIdIMNY
9mdMamogdn, 013500 ©SOBIMYOS, S0JBsemdnl a35Ma3s,
030639mmM0Os 36 gBMMIBES30S.

39Ms BxdmblgbadnmoaLs, snym3630mn3 3afy3ndGaon
BmbAsMyds, MmeEgLsE 3ob 59M03 336 6300L30yM
L033&mAL: Ms30L G3030am0, M830MYLB3I3s, gnmabimgss,
9mdMamdnl as35700L Bbgazbn bnd3GmAgd0, Msdsdabsl
conlymdxzmm@o 56 G3030m0 0135em7d0b, ynmgool, byemgdals 56
396900L 5M30. 01y LB3GMBJd0 5M sn3zeal, Bndsmorgo gjndl

39M39mM S 013853537 goLam33mobLFnbgdgmo

* VR 803mmzmbosbo ynmlbsbdgbol Gemgods 8ganbmyszon
35M78mU boan3zsEMOL. VR 8n3Mmmambosbo ynmbsbdgbo 39Mm
5007358 0133960 goMgdm Bcogdsmy Bn3cgdL. dmbdsmydsdoy
30035770 33MYBML s gosma3zalyBmyo Lomsdsdm Bmbs
60301900b356. L3M3833dM BMBal IMHymoNl Fglsbgd sds@Gadnmn
0653mM3Bsnnbonznl, gobm3zm, gogEbmo bfMmsgzn sfhygdals
LobymMBde3369mman sMbYdN ,L3038sdM scegnmols Fgbabigd*
396ymxz0mydsL. sMmHdnbnm, Mm sf 08YymBION0 3900MIOMSH,
300990056, 939x096 36 bb3s Labal MONYIEIO096 sbiemmls, Moloz
970dmg0s agxdbmo 86 @gbo fadmsmoon.

31933, B0omyo bagomm BmBgd0, Mems BmbBsmgdal Mmmls
906s9M3s 36m370mMgd8s, 30Mx03s 86 bbzs MdNYIBHIOBs 39M dgdemmb
13013859m BMBIBY Bomonm LnzMegdn 3xdmmGazs.

3MAno byc¥3sdM BMbAL 396GMBn s sf nsfmo VR
903mmzmBosbo ynmbsbdgbol GeMmgonbsl. 33dmgonbesazsma,
390901 0XJ0) s dMIMNEIO 130l, 3000MIONL 36 Gobol
8330006 96 Bed8gE dmdMomodsls VR dnzmmambosbo ynmbsbidgbols
&ofMgdabsl. 07930 333930 017396856 Bmnmbm3L eamadsl VR
9n3Mmmzmbosbo ynmbsbdgbo Gsmadalsl, smfanboam, Mmd
ynMamadnm 803y3000 s3mnzsEnal 06LEMYIE0g0L.

058590l ©sfygdsdg, smfdnbonm, Mmd VR dnimmambasbo
ynmbabidgbol 3odgmo oM sfol 0396l Gs6Bg 96 JonMydBy
370mb399tm0, 50603690 b3nMs gossdmGagm msdsdabsb.

671 399m0nyg6900 3MmEIGL 0l sagnmBy, Mmgmas dgbsdmms
9739800705M7dMeEgl MB35L 96 Lb3s sMolBGedNMYM 30MMOJL.
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93L39690900

doMomss, 3nMhg3m, MmB 0s8s80Lsl, ym3zgmm Lssodo
by 15 fnono 3g0L396mo. 0983s, 30MEISMYMo
Mgoemmdal 3mbEI6ENL BmbBsmydnlsl, Bgbsdmme bagnfm
87139690700L babaMmdmnzmds s Lob3nMy 3eblb3s3cgdMYL
0001MJYM0 533056030l — gmbm3m, dgalizgbma bazdsmalin
bsbaMdmn3mdno), Mams 0333685 enlizmdzmm@al 893Mdbyogdds
3o0sfmmb.

3 Bmobdsmmo 3hmend&n, MmeEgbsg baMo smmoamo sb
800063050

903Mma3mbosbo ynmbabdgbyool
36 ynmLaLidgbgoal AmbAsMYdS

903Mmagzmboabo ynmlsbidgbgdal o6 ynmbsabidgbgdnl dsmsm bdsty
dmbdsmydsd 3gbadanms gsdmonfhzomb b0l bydnEsdm sg3g009ds.
635 YLegMNbm EMBIBY ssygbym. eMmms gobdszmmodsdo,
BadGe B3sBsmomo syom Fabsdmms BmMPsnyMo
8magh3gbmo, 01183 ©0b0d61mU 3gndmos bBgbal PBsmals
3505690s. 019 333301 el dga3Mdbgods, 3ebaienm bydalidngmoa
Labob cnlymdgzmm@l ynMgdda o6 Bmayeymasc aabdom, 3gfy3ndgo
9mbL3bs s goslinbxnbyo LbBbs. Mg YBMM Bsmsmos B3s, Boo
IBOM Fomamns bbb 3o3amgbol dmbegbols LobHmaasy.

dmfymdommmonl 3Mmamsdnmmo

9BM633mymaez

PS VR 8mfiymdnmmdnl 3tmamasdnma gbmybsgmymas
m0Ea6boMydnmns ;g336%7 bydmmmm dmabdsmgdmols
3903990 bagmoEgbBom bgmdg3mnmydal 30Mmdgo0L Msbsbdsc.
©3Bsmd0bm3nb, 9f30g0: doc.dl.playstation.net/doc/psvr-eula/.

58 3MhmeEnd@ob 3m3yMmzngmo dmbdsmyds
56 3ognMo390s s3Mdsgmyanns.




sodnmznmmds 338mGagonmas s 3505808

23 &MmBsgbo@Gyma dgbadsdabmdnl (EMC) nfgd@nzal dngMm
5§3b701m 33bBmYE390L. s gadmaygbman 3 8x&mbg ghdgma
39090, 3MMEYIGN6 ghorse dmfhmegdnmob gsMms.

b 3MmEDIE0 sdBsEIdYMNS 3MmB3sbns Sony Interactive
Entertainment Inc.-ob 809 6 obio Labgamoom, Bobsdsmoon: 1-7-1
3MB36 8063@™M-39 Bm3om, 108-0075 0s3mbos (1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075 Japan).

193Mm3580 g8mBEsb0 ©s EabBMNdYGMMO (35gMmnsbgdoyma
LoBgBMUL gofMes): Sony Interactive Entertainment Deutschland GmbH /
Sony Interactive Entertainment Polska Sp. Z. 0.0. / Sony Interactive
Entertainment Italia S.p.A. / Sony Interactive Entertainment

Benelux B.V. / Sony Interactive Entertainment France S.A. /

Sony Interactive Entertainment Espafia S.A. - Zeughofstrasse 1,

10997 Berlin, Germany.

Sony Interactive Entertainment Ireland Limited, 2nd Floor,

2/3 Rogers Lane, Dublin 2, Ireland.

3MmEDdE0L 3gLs0580bmosLmSE a39380MIdNMO Jnmb37d0m,
23Mm35330M380 B Bndsmomo 8FsMBmadmal nBmgdsdmbnm
§omdmBocoggbyanls, Sony Belgium, bijkantoor van Sony Europe BV.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, 63emg0s.

3fmend&ob g3meabonbo

23Mm35390M0b g3mE0Bs0bal Bmmbm3bgdnls s Mygnmassnal
(EU) No 2019/1782 83Lsb30 063mM3s300bo130L 9§30700 d8abs:
playstation.com/Ecodesign

3mmeEni@olb dmdmmyds

07 bgs30 98 LnddmmmL 6300L80gM A396L gJmgI&Mm3MmenJEty
36 3g@y;38bY, gb Foymocmgdl, Mm3 smbodbyma
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359M01056907m bydgxBM3n, 01YMIgmdo 36 LB3s J39ybg0dn, bass
3MLgomOl 6oMAYBIONL 3oBEoM33370nmM0 3gaMm3300L LobEdos.
65MA76900L LEMMO BosdNTe3700L PBMPB3gMLsYMBS, Fobm3m
dmobenbmon Bamn @amaBsins 3gaMm3g00L nBmMYdsdmbnmoa
39630l 83833md00, 63daLBngMmn Bmddyon 396mBAEIdEMMONL 56
9mobm36700b dgbsds80bsc. P35MaLo JmaI&Mm3Mmeyd&gonl
DG0mobsE0s 9739, 330dmIOS PBLM, bygsem dmzsgMggdol
LoBemad0m 08537 G030l sbamo 3MmENIE0L yn30Lsl. goMms
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8o0mmb dgagy Bmdal 6589333500 gemad&mm 3Mmend&aodn.
3569LGIN 3©E3NMMOMN3 baEsmm dm3sdMylbosb, stals oy

3 9L BmMBLLbYMYdS bgeMBnLsf3emBn 08 3MmEYIEIO0LM3AL,
MHm3gmoms B0mobsEnsE Mo, s800 7336 bymL gnfymdm
d1690M030 MYLMLYdNL EoE30L s 3osnBxMdILYdM goMmydmls
5330L bLBGIBEIMEIOL JemaBMMBIMAYBIONL BosBNBs3900Ls @S
IGomobsEaol dndstonyamgdoo.
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0bLEMYIE070L.
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AC 30m 339000 Logbal AmbAsmyds

MyamsMmymace 3758m§ago AC gm33300b bagbo gm33zgdals
8739MB7 96 6ol HysmBg Bnsbobs s safm3znmo d@3Mal
359mbazmybsco.

330930G700 dmbBsMY0ds, 3odmagmmgom AC gem33g00L bagbo gbol
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8935)mMEYds.

800MY0 s dmabBsmgom 3MmEnIEn s3nmae dobsamd gbols
HysmBo, Mams, bagnMmydnl 89006373580, Bnbin gsdmyMogds
3980530ME)0.

35 oMy 053837000 E3B0S670S

70655900 3MmEnd@0 3s@sMs 033939000300 Boynh3em3gm
30030mMSL. 35@oMs 053093900 JLSdMMS 3oIYM3Mb 3s@sMs
65§0emg00, 3odmadMmB 3509mMId0 s oEIMsgEmb 3MmEgbmMoals

Bmeymo 36 VR 8n3mmxmbosba yymbsbdgbo, 56 gsnbmomomb
3907em)080, M8 dgbadmmms gadmafzomb Bscn sbsbyds,
107©1M0 338mb393s 36 3MmEyI@Eab gsydstmomnsmds.

dmb3smyds s IM3yMmmds

* 5 3sdmnygbmo VR 8n3hmazmbosbo ynmlbalidgbo, bGgmgm
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Step-by-step setup video

Visit rd.playstation.com/psvr/zvr2/ to view a step-by-step setup video.

You can also access the video using the 2D code.

Quick Start Guide

Learn how to set up your PS VR in the included Quick Start Guide.

Support

The official site for PlayStation® product support provides the latest questions
and answers about your product. playstation.com/help/ps4/

Video de configuracién paso a paso

Visita rd.playstation.com/psvr/zvr2/ para ver el video de configuracién paso
a paso. También puede acceder a esta informacion con el cédigo 2D.

Guia de inicio rapido
Aprende a configurar tu PS VR con la Guia de inicio rapido incluida.
Soporte

En la pagina web oficial de soporte técnico de productos PlayStation®
encontrara las preguntas y respuestas mas recientes acerca de su producto.
playstation.com/help/ps4/

4[“” |||> Interactlve

Entertainment

© 2021 Sony Interactive Entertainment Europe Limited.

Video de configuragdo passo a passo

Aceda a rd.playstation.com/psvr/zvr2 para ver um video de configuracdo
passo a passo. Também pode aceder ao video ao utilizar o cddigo 2D.

Manual de inicio rapido

Consulte o Manual de inicio rapido incluido para saber como configurar
o seuPSVR.

Assisténcia

O Web site oficial de suporte de produtos da PlayStation®w disponibiliza
as mais recentes perguntas e respostas sobre o seu produto.
playstation.com/help/ps4/

Bivteo pe avaAutikég 0dnyieg piButong

T va Seite To BIVTED HE TLG AVAAUTIKEG 08nYieg pUBULONG, ETILOKEDTE(TE
™ StevBuvaon rd.playstation.com/psvr/zvr2/. Emtiong, Umopeite va €xete
TIPOORAON OE AUTEG TG TANPOdOPIEG HETW TOU KWK 2D.

08nyé¢ ypiivopng évapgng

Ma va HaBeTe TG va puBbpiceTe To PS VR, avatpégte aTtov 08nyo ypriyopng
£vapEng Tou TiepLAapPBAvETaL.

Yroothptén

H emtionun dLadikTuokn TomoBeaia TG UTTOOTAPLENG TIPOLOVTWY PlayStation®
TIAPEXEL TLG TILO TTPOODATEG EPWTATELG KOL ATIAVTATELS VLA TO TIPOLOV 00K,
playstation.com/help/ps4/

©3y36900L 9&s3mdMa30 30009m

©5Y76900b 9Bs3mdM30 3000gmb Lbobsozac gf30gm: rd.playstation.com/psvr/zvr2/.
3009mb Bab3s 31937 8930dmMNsm 2D 3meenl 8xd3gmd0o.

LEMaxz0 sfygoal babymddm3zsbgmm

8903307, mgmM PBos ssygbma PS VR, 8migdnmo biMsgn wsfygdal
LabgmB8dm3s63mmb sbBsmgdao.

Bboﬁquodgﬁm

Pl Mmeydéol

1M Landbg dmEgdnamos
Bobamgbn 30063900 s 3slYBgO0 NJ3960 3MmeEndGal dgbabgd.
playstation.com/help/ps4/
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